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I
în judeţul nostru, pentru lucrările 

de investiţii din anul acesta au fost 
alocate fonduri de aproape 1,8 mi
liarde lei. Sínt sume destinate în 
cea mai mare parte pentru termi
narea anumitor obiective începute 
în anii actualului cincinal, obiective 
care au drept scop ridicarea volu
mului producţiei industriale a jude
ţului nostru în următoarea perioadă 
ce dezvoltare, cincinalul 1971—1975.

Felul în care unităţile beneficiare 
ale acestor fonduri şi organizaţiile 
de construcţii s-au achitat de obli
gaţiile ce le-au revenit nu s-a ridicat 
întotdeauna la nivelul cerinţelor şi 
posibilităţilor. Acest lucru a făcut 
ca acum, cu puţin timp înaintea în
cheierii acestui an, să rămînă încă 
valori foarte mari de realizat. De 
altfel, pe 10 luni planul anual de 
investiţii era realizat doar în pro
porţie de 73,2 la sută, iar la con- 
strucţii-montaj 74,7 la sută. Cele mai 
mari rămâneri în urmă au apărut la 
lucrările ai căror beneficiari sínt 
„Electromontaj", I.R.E. Sibiu, „Inde
pendenţa", Uzina mecanică Sibiu, 
Fabrica de şuruburi Mediaş, Fabrica 
de geamuri Mediaş, combinatele 
textile din Sibiu şi Cisnădie etc.

Analizele întreprinse au scos în 
evidentă principalele cauze ale ne- 
realizărilor de plan, acestea dato- 
rîndu-se în special neasigurării cu 
utilaje de către beneficiari, deficien
telor organizatorice şi de asigurare 
a bazei tehnico-materiale de către 
organizaţiile de construcţii-rhontaj.

Astfel, la Uzina mecanică Sibiu 
nu a sosit încă o freză portal (în 
valoare de 2,7 milioane lei), iar la 
uzina „Tîrnava" Mediaş —, 8 lami
noare, unele utilaje nefiind încă 
nici contractate, ca de exemplu 12 
fuse pentru modernizarea ringurilor, 
5 bucăţi pneumofile, 12 bucăţi inele 
cu flanşe etc. In situaţie asemănă
toare se găsesc: Fabrica de geamuri 
Mediaş, cu utilaje de aproape 6 mi
lioane Iei, U.P.A.S., care nu a con

tractat încă utilaje în sumă dé 3,5 
milioane lei, U.M.M.N. Copşa Mică, 
Combinatul textil Cisnădie şi altele.

Pe linia constructorilor se semna
lează şi în prezent lipsa forţei de 
muncă. Bunăoară, la începutul aces
tei luni lipseau circa 150 muncitori 
necalificaţi pe şantierul uzinei „Inde
pendenţa", 80 de zidari pe şantierele 
de locuinţe, 65 diferiţi muncitori la 
lucrările de canalizare din municipiul 
Sibiu, 20 muncitori la Combinatul 
textil Cisnădie etc. In ceea ce pri
veşte asigurarea cu materiale, şi 
acum multe şantiere sínt deficitare. 
Pe şantierele de locuinţe lipsesc 
fîşii cu goluri, cărămizi, tîmplăria 
de lemn, oţel beton şi o serie de 
materiale de instalaţii. La Fabrica 
de geamuri Mediaş lipseau la înce
putul acestei luni, cantităţi impor
tante de oţel beton, geam profilat 
şi armat, folie P.V.C. şi rogojini ne
cesare pregătirilor de iarnă. De ase
menea, Ia „Carbosin“ Copşa Mică 
s-a semnalat lipsa de pe şantier a 
liniei de cale ferată, grinzi, tîmplă- 
rie metalică necesară parcului de 
vagoane.

Ca urmare a deficienţelor arătate, 
cft şi â alto» lipsuri pe care ne pro
punem să le analizăm In continuare, 
o serie de obiective nu au fost puse 
In funcţiune, deşi termenele din 
planul de stat sínt expirate. Dezvol
tarea Antrepozitului frigorific Sibiu 
trebuia să intre în funcţiune încă la 
R0 septembrie e.c. Cu toate că s-a 
întocmit, cu o lună mai tîrziu, un 
proces verbal de recepţie care pre
vede 124 de poziţii de lucrări res
tante (aceasta numai pentru a se 
putea considera lucrările puse în
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a Băncii de investiţii

In ziua de 25 noiembrie a. c. a 
avut loc şedinţa Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R. şi a Consiliului 
de Miniştri al Republicii Socialiste 
România. Au participat, ca invitaţi, 
şefi de secţie la C.C. al P.C.R., şefi 
ai unor instituţii centrale, specialişti.

In cadrul şedinţei au fost dezbă
tute şi adoptate propunerile de îm
bunătăţire a 'p l31111!11'  cincinal 1971— 
1975 şi a planului pe anul 1971, pro
iectul bugetului de stat pe anul 1971.

in încheierea dezbaterilor la acest 
punct de pe ordinea de zi a luat cu- 
vîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al P.C.R., preşedinte 
al Consiliului de Stat. Cuvîntareă va 
fi dată publicităţii.

De asemenea, Comitetul Executiv 
şl Consiliul de Miniştri au examinat 
şi aprobat propunerile de măsuri 
privind organizarea, planificarea şi 
conducerea agriculturii, cuprinse 
în expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la şedinţa de lucru care a 
avut loc, la C.C. al P.C.R., în ziua de 
23 noiembrie a, c., cu primii secre-

)

tari şi secretarii pentru problemele 
de agricultură ai comitetelor jude
ţene de partid, conducerea Ministe
rului Agriculturii şi Silviculturii şi 
a Uniunii Naţionale a Cooperative
lor AgTicoIe de Producţie, directorii 
direcţiilor agricole judeţene, secre
tari ai unor comitete comunale de 
partid şi primari din comune, pre
şedinţi ai unor C.A.P., mecanizatori 
şi alţi specialişti şi cadre din 
agricultură. Expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu va fi dată publi
cităţii.

In cadrul şedinţei a fost prezen
tată o informare în legătură cu aju
torul acordat pentru înlăturarea pa
gubelor provocate de calamităţile 
din primăvara acestui an. In legă
tură cu aceasta a fost adoptat un 
comunicat,

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. 
ş i ' Consiliul de Miniştri au anali
zat, de asemenea, o serie de pro
bleme curente, adoptînd măsuri co
respunzătoare.

Liliac înflorit în noiembrie? Doar în „serele“ secţiei flori artistice din masă plastică a fabricii „Flamura 
roşie" Sibiu, se pot obţine asemenea performanţe, în' toate anotimpurile anului
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Importante măsuri pentru stimularea produ
cerii si livrării cartofilor la fondul de stat

C o m u n ica t

La data de 21 noiembrie a.c. a 
intrat în vigoare Hotărîrea Consi
liului de Miniştri nr. 1613 din 18 
noiembrie 1970 privind preţurile de 
contractare şl achiziţie la cartofii 
de toamnă..

Făcînd parte din ansamblul măsu
rilor,. aplicate de statul nostru pen
tru stimularea materială a producă
torilor din agricultură, recenta 
Hotărîre a Consiliului de Miniştri 
stabileşte modificarea preţurilor de 
contractare şi achiziţie e‘ cartofilor, 
In sensul sporirii substanţiale a a- 
cestora, precum şi acordarea unor 
priorităţi producătorilor, In funcţie 
de calitatea cartofilor livraţi sta
tului.

A

Festivalul 
judefean de 

muzică uşoară
Manifestare intrată adine în 

conştiinţa mişcării artistice de 
amatori sibiene, festivalul jude
ţean de muzică uşoară, aflat acum 
Ia cea de-a 6-a ediţie, şi-a inau
gurat aseară primul spectacol 
competiţional, în sala de specta
cole a clubului „Independenţa" 
din Sibiu.

încă de Ia primele ediţii, acţiu
nea a urmărit cu constanţă stabi
lirea unor puternice nuclee artis
tice devotate muzicii' uşoare, crea
rea unui cadru optim de afirmare 
a talentelor şi grupurilor de for
maţii, aducînd astfel o contribuţie 
de substanţă la întărirea reţelei 
sibiene a formaţiilor de muzică 
uşoară, Ia asigurarea unui climat 
favorabil de confruntare şi impu
nere a valorilor, la sporirea şi di
versificarea formelor de spectacol 
chemate să răspundă nevoilor pu
blice de educaţie prin divertisment.

Interesul foarte larg pe care l-au 
stîrnit primele cinci ediţii, gradul 
înalt de profesionalitate, autoritatea 
pe care şi-au cîştigat-o laureaţii 
ediţiilor precedente (Wolfgang Rauch 
— 1965; Ion Dican — 1966; Nicolae 
Bogus — 1967; Ricky Dandel — 
1968; Petre Micu — 1969) au creat 
festivalului sibiam de muzică 
uşoară un binemeritat prestigiu 
nu numai în judeţul nostru. .

Programată a se desfăşura în 
trei spectacole publice de compe
tiţie şi o gală a laureaţilor, ediţia 
din acest an, reuneşte concurenţi 
din principalele centre ale jude
ţului Sibiu, precum şi din alte ju
deţe ale ţării, beneficiind de exi
genţa unui juriu de înaltă compe
tenţă artistică din care fac parte 
personalităţi de vază ale muzicii 
naţionale, cum sínt artiştii eme
riţi Elly Roman, Nicolae Kircu- 
lescu, Henry Selbing.

După spectacolul de succes sus
ţinut aseară, festivalul continuă 
astăzi şi mîine la ora 19,00 şi se 
va încheia duminică seara la a- 
ceeaşi oră printr-un amplu spec
tacol al laureaţilor, la care-şi va 
da concursul şi invitata festivalului, 
Denis Constantinescu.

CORNELIA BLOOS

pentru o  carte  
a  muntelui

Cabana a rămas undeva in cealaltă 
parte a lacului, a cărui respiraţie, 
asemenea unui piept uriaş, se ridică 
aburind aerul . rece al dimineţii de 
noiembrie. îmi string mai tare cor
donul lodenului, înfiorat de umezeala 
ce-mi pătrunde pînă la os. îmi simt 
inima uşoară, plutind prin sfîşierea 
anilor rămaşi dincolo de bariera clipei 
prezentă în această reverie. Şi nu mai 
sínt ACUM. Sínt ATUNCI. Atunci 
cind a început supunerea apei şi a 
muntelui. A început cu . . .

Oameni
care măsoară stînci

Somn, primar, cru umbre stihinice 
de lavă prelungite în încreţirea creie
rului de piatră. Urme de jivine. . .  
divine clănţănind în agonia luptei ■ 
pentru supravieţuire, şi lama de brici 
a vîntului ce taie adînc oţelul jne- 
penului. Ciobani singuratici cu fluie
rul vîrît în scoarţa şerparului, cu ne
gura cojoacelor miţoase între spete, 
căutînd în temeiul cadrului cărări 
mioritice pentru turma gindurilor mi
nate dinspre străbuni. Şi undeva, de
parte, cîntecul toporului răvăşind geo
metria inelară a fagului alb . . .

Dintr-un oraş, de jos, urmînd îs 
mergere inversă cursul gîtuit ai rîu- 
lui, trenul forestier a adus sub solzii 
săi de zgură nişte oameni ce purtau 
ciudate încălţări şi ţoale pentru aceste 
locuri. Apoi, a început aici altfel de 
timp, ale cărui zodii se însemnau pe 
filele calendarului, segmentate în zile, 
ore, minute . . .

1950, luna... început măsurătorile; 
— Schiţe; — început organizarea şan
tierului; — început angajări de mun
citori.

început de lume nouă, aici sus, pe 
meleagurile de piatră ale Sădurelului. 
Oameni cu aparate, stilouri, cu bloc
notes priveau înciudaţi indiferenţa 
zeiască a muntelui. „Te vom supune. 
Iţi vom fringe grumazul înţepenit de 
somn. Bucată cu bucată vei înge
nunchea". Şi scriau mărunt în carne
ţele lor. Cifre scriau. Şi făceau semne 
colorate pe nişte permanente — cercuri, 
linii curbe, linii frînte, triunghiuri.

Şi feţele oamenilor. cu aparate deve
neau tot mai dure, luau tot mai mult 
înfăţişarea locurilor. Din cind în cînd 
Săi fcecau yrăjmaş bărbile ţepoase,.

apoi zîmbeau făcîndu-şi cîte-un semn 
mărunt cu ochiul. „Mîine sosesc ma
teriale pentru barăci. Le instalăm pe 
platoul de colo".

Şi au început să vină grupuri, gru
puri de oameni. Unii cu grai leneş 
legănat ca melodia cavalului, alţii 
iuţi la vorbă şi umblet.

Un tîrnăcop a izbit icnind. Piatra 
a tresărit. Faţa i-a fost însemnată cu
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Noile preţuri sínt astfel stabilite 
Incit să stimuleze producerea, con
tractarea şi livrarea cartofilor da 
calitate superioară.

Astfel, noile preţuri la contrac
tări variază între I leu şl 0,60 lei 
per kilogram, in funcţie de clasa 
produsului şi grupa din care fac 
parte soiurile de cartofi. Pentru so
iurile din grupa A, preţurile de 
contractare sínt cuprinse între 1,00, 
0,85 şi 0,70 lei per kilogram, pentru 
clasa I, II şi — respectiv •— III. 
Pentru soiurile din grupa B, preţu
rile sínt cuprinse între 0,90 şi 0,60 
lei.

Noile preturi la achiziţii sínt cu
prinse între 0,95 şi 0,65 lei la prima 
grupă de soiuri şi între 0,85 şi 0,55 
lei la cealaltă grupă, în funcţie de 
cele trei clase stabilite.

Conform recentei Flotărîri, din 
grupa A fac parte soiurile: Bintje, j 
Braşovean, Bucur, Carpatin, Colina, 
Desirée, Eba, Epoka, Erstling, Flisak 
Gülbaba, Irisch Cobbler, Jaerla, Ki 
ting, Măgura, Merkur, Ostara 
Pierwiosnek, Ressy, Saskia, Săpunar 
Samokovski, Sirtema, Spartan ş 
Urgenta, iar grupa B cuprinde so 
iurile Ora, Pionier, Uran, Voran 
precum şi amestecuri de soiuri.

Întrucît în judeţul nostru în ma 
joritatea unităţilor se cultivă soiu 
rile Merkur, Urgenta, Bintje, Braşo 
vean, Carpatin, Colina, producătorii 
sínt stimulaţi în a cultiva şi răs- 
pîndi mai mult aceste soiuri, de 
mare valoare nutritivă.

Cele trei clase sínt stabilite în 
funcţie de numărul maxim al tuber
culilor ce intră intr-un kilogram. 
Astfel, pentru clasa I se cere ca 
tuberculii să aibă minimum 80 grame 
fiecare (maximum 9 tuberculi la kilo- 
gram), pentru clasa a Il-a —minimum 
40 grame (maximum 18 tuberculi la 
kilogram) şi pentru clasa a lll-a—: mi
nimum 30 grame fiecare tubercul 
(maximum 25 tuberculi la kilogram).

Preturile noi de contractare sínt 
aplicate în condiţii de livrare loco- 
producător, drum accesibil, la punc
tele prevăzute în contracte, iar cele 
de achiziţie — loco centrul de a- 
chizitie-receptie. Este obligatorie 
sortarea tuberculilor în condiţiile 
de calitate stabilite de noile stasuri.

Cartofii nesortati şi preluaţi de la 
producători vor fi plătiţi în funcţie 
de cantităţile determinate pe soiuri 
şi sub stas la noile preturi, scăzîn- 
du-se 100 lei/tonă pentru cheltuie
lile de sortare neefectuate. Produ
cătorii care vor livra cartofii în saci 
puşi Ia dispoziţie de întreprinderile 
de valorificare vor beneficia de 25 
lei/tonă în plus fată de noile pre
turi. în cazul păstrării cartofilor în 
timpul iernii de către producători 
acesta va beneficia de . un spor, în 
limita a 300 lei/tonă, stabilit potrivit 
instrucţiunilor date de Ministerul 
Agriculturii şi Silviculturii, pentru 
acoperirea cheltuielilor de păstrare.

Pentru cartofii care nu corespund 
condiţiilor stas se stabilesc preturi 
de contractare şi achiziţie după cum 
urmează: 0,50 lei/kg pentru cartofii 
ce cuprind 25—35 tuberculi la kilo
gram şi 0,35 lei/kg pentru cei ce 
cuprind peste 35 tuberculi la kilo
gram.

(Continuare în pag. a Iii-a)

In perioada care a trecut de Ia 
Plenara Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român şi Sesiunea 
Marii Adunări Nationale, din luna 
iulie a.c., care au analizat situaţia 
creată ca urmare a Inundaţiilor din 
primăvara acestui an, în întreaga 
tară s-a desfăşurat o activitate In
tensă pentru înlăturarea urmărilor 
deosebit de grele provocate de cala
mităţile naturale. Clasa muncitoare, 
ţărănimea, Intelectualitatea, întregul 
popor au muncit cu abnegaţie pen
tru învingerea greutăţilor şi recupe
rarea pierderilor suferite de econo
mia naţională şî de populaţia din 
zonele sinistrate, pentru îndeplinirea 
planului de stat.

La constituirea unei părţi din fon
durile necesare pentru refacerea dis
trugerilor suferite, o contribuţie de 
mare preţ au adus oamenii muncii 
de toate categoriile, organizaţiile de 
masă, obşteşti, cooperatiste şi profe
sionale care. pe lingă donaţii de ali
mente, îmbrăcăminte, încălţăminte şi 
obiécte de uz casnic, au oferit o 
parte din veniturile lor băneşti pen
tru ajutorarea populaţiei şi zonelor 
sinistrate. Fondurile băneşti realizate 
pînă în prezent din această contri
buţie, împreună cu subscrierile fă
cute pentru luna noiembrie — care 
sínt în curs de încasare — însu
mează 2 026 milioane Iei.

Comifetul Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân şi Consiliu! de Miniştri ai Re
publicii Socialiste România adre
sează calde mulţumiri tuturor cetă
ţenilor ţării care prin eforturile lor 
în muncă şi prin ajutoarele acordate 
şi-au adus aportul la recuperarea 
pagubelor cauzate de inundaţii.

Totodată, România a primit un im
portant ajutor din partea unor gu
verne, organizaţii şi asociaţii naţio
nale, a unui mare număr de cetăţeni 
din 68 de ţări, precum şi din partea 
unor organizaţii şi asociaţii interna
tionale. Valoarea ajutoarelor mate
riale şi în bani oferite din străină
tate însumează 1 590 milioane lei, 
din care, pînă în prezent, s-au primit 
electiv ajutoare în valoare de a- 
proape 600 milioane Iei.

Exprimăm recunoştinţa poporului 
nostru, ţărilor socialiste, celorlalte 
state, organizaţiilor şi asociaţiilor in
ternaţionale, persoanelor din alte 
ţări pentru ajutorul pe care ni l-au 
acordat in această perioadă.

Eforturile tăcute de stat şi de în
tregul nostru popor, ajutoarele acor

date de populaţia ţării şî cele pri
mite din străinătate au permis să 
fie reiăcute o parte din distrugerile 
provocate de calamităţi şl satlsîă- 
cute nevoile cele mai acute ale 
populaţiei sinistrate. Pentru reface
rea locuinţelor şl anexelor gospodă
reşti distrase au fost acordate fa
miliilor sinistrate ajutoare băneşti în 
valoare de aproape 500 milioane Iei, 
iar 200 milioane lei au fost alocate 
pentru construirea a 5 000 de aparta
mente destinate populaţiei rămase 
fără adăpost. Din ajutoarele prove
nite din ţară şi străinătate, populaţia 
sinistrată a primit gratuit alimente 
in valoare de peste 200 milioane Iei, 
medicamente în valoare de circa 32 
milioane Iei, articole de îmbrăcă
minte, încălţăminte şi de uz casnic 
în valoare de circa 250 milioane Iei 
şi alte bunuri.

Pentru ajutorarea cooperativelor 
agricole de producţie, în vederea re
facerii bunurilor distruse şi recupe
rării pagubelor, s-au alocat fonduri 
In valoare de peste 900 milioane lei.

In scopul reiacerii căilor de comu
nicaţii şl telecomunicaţii, a reţelelor 
de energie, a instituţiilor de învăţă- 
mînt şî sănătate au fost angajate 
fonduri în valoare de peste 1,2 mi
liarde lei, din care o parte sínt asi
gurate din bugetul statului, iar o 
parte sínt acoperite din fondurile 
băneşti şi ajutoarele materiale pri
mite din ţară şi străinătate. Donaţiile 
primite sau în curs de primire din 
străinătate, sub formă de utilaje, a- 
paratură, materii prime şi materiale, 
sínt folosite pentru refacerea între
prinderilor, a unor căi de comunica
ţii, sisteme de apărare împotriva 
inundaţiilor şi obiective de interes 
social distruse sau avariate de inun
daţii.

Ţinînd seama de modul cum se 
desfăşoară acţiunea de recuperare a 
pagubelor înregistrate în urma inun
daţiilor, Comitetul Executiv a! C.C. 
a! P.C.R. şi Consiliul de Miniştri au 
stabilit să se sisteze încasarea aju
toarelor subscrise de oamenii muncii 
din salariile lor.

Desigur, refacerea completă a dis
trugerilor pricinuite de inundaţii 
care, aşa cum este cunoscut, totali
zează peste 10 miliarde lei, impune 
continuarea eforturilor pentru înde
plinirea şi depăşirea planului de stat 
pe acest an şi pregătirea tuturor 
condiţiilor în vederea realizării obiec
tivelor stabilite prin planul pe anul 
1971.

INFORMAŢII
■ Premieră. O noua premie
ră anunţă afişele Teatrului de 
stat din Sibiu pentru astă-seară, 
la ora 19,30. Este vorba de piesa 

Tui Noel Coward Nud cu vioară 
pe care a pus-o în scenă regizo
rul Andrei Zaharia. Din distribu
ţie fac parte actorii: Radu Basa
rab, Ligia Bossie, Sebastian Papa- 
tani, Mircea Breazu, Livia Baba, 
Manuela Marinescu, Ion Bulean- 
dră, Geraldina Basarab, Nicu Ni- 
culescu, Kity Stroescu, Puica Ste- 
rian, Valeriu Paraschiv, Mircea 
Bîrlea, Marcel Mirea.

Scenografia spectacolului este 
semnată de Erwin Kuttler.

■ Magazine în construc
ţie. De la Uniunea judeţeană a 
cooperativelor de consum sîiitem 
informaţi că a început construc
ţia a încă 3 magazine universale 
săteşti. E vorba de localităţile 
Orlat, Bîrghiş şi Nocrich. Ince- 
pînd cu anul viitor arhitectonica 
acestor sate se va îmbogăţi, iar 
cetăţenii vor fi mai bine aprovi
zionaţi şî serviţi.

■  N ou produs Ia Mediaş.
De curînd, gama sortimentală a 
întreprinderii de industrie locală

ELCA din Mediaş s-a îmbogă
ţit o dată cu asimilarea unui nou 
produs. Este vorba de articolul 
pat pentru copii destinat expor
tului. Datorită hărniciei şi price
perii colectivului întreprinderii 
au şi fost expediate 500 bucăţi 
în Olanda, urmînd ca pînă Ia 
sfîrşitul anului încă 2 000 bucăţi 
să ia drumul acestei ţări.

■ îmbunătăţiri ale proce
sului de producţie. De cu
rînd, fabrica „Amylon“, unitate a 
Combinatului industriei alimen
tare din Sibiu, a fost dotată cu 
noi utilaje de înaltă tehnicitate, 
în cadrul lucrării de remont ce 
se execută la aceasta, s-au adus 
îmbunătăţiri substanţiale în ce 
priveşte tehnologia şi igienizarea, 
în locul utilajelor învechite şi 
acţionării demodate cu transmisii 
cu curele s-a trecut Ia o acţio
nare individuală a utilajelor. De 
pildă, centrifugele suedeze carac
terizate prin parametri foarte 
avansaţi au fost montate în locul 
separatoarelor cu decantare.

La această lucrare de remont 
o contribuţie deosebită a adus-o 
sectorul mecanic şef, atelierul 
central şi şantierul de construcţii 
ale C.I.A.

P e  te m e  p e d a g o g ic e

Cum rezolvaţi cazurile  
elevilor — „problemă“ ?

•  Violenţa aduce rezultate negative •  Cunoaşterea 
psiho-pedagogică — o  condiţie fundamentală •  Fa
milie, şcoală, U.T.C. — factori care trebuie să con

lucreze mereu

respunzătoare" 
lor lor.

gîndurilor şi intenţii-

Societatea noastră socialistă acordă 
o mare atenţie educaţiei comuniste 
a tinerei generaţii. Nici un efort nu 
se precupeţeşte în această privinţă. 
Şcoala, U.T.CX-ul, familia întrebuin
ţează un întreg arsenal de metode 
psiho-pedagogice pentru a ridica ti
nerele vlăstare la înălţimea idealuri
lor actuale. Cu toate acestea, se mai 
întîlnesc elevi care încalcă normele 
şcolii, legile comportării civilizate.

Trăsăturile negative de comporta
ment care apar Ia unii elevi din şco
lile generale au cauze multiple. Unii 
afirmă că acestea s-ar datora fami
liei destrămate (există astfel de

exemple). . Apar însă frecvente ca
zuri şi în familiile bine închegate.

Din experienţa îndelungată a în
văţătorilor şi diriginţilor de la Şcoala 
generală nr. 8 rezultă că numeroa
sele abateri de la disciplina şcolară, 
evoluînd uneori spre delicventă, 
sint consecinţa unei cunoaşteri de 
suprafaţă a copiilor, atît de către 
părinţi cit şi de către educatori.

Intîlnim în rîndul diferitelor colec
tive de şcolari, elevi care se cred 
eroi, personalităţi deosebite şi sínt 
convinşi că au dreptul la orice. Nu 
admit sfaturi, nu-şi găsesc prieteni 
decîţ în rîndul unor elemente „co

Cum se ajunge la o asemenea stare 
în viaţa unui copil şi care sínt fac
torii ce stăvilesc drumul spre defor
mări de caracter? Cîteva exemple ne 
vor duce spre depistarea unor eve
nimente de răscruce din viaţa şcola- 
rului-problemă. Ială-le: în familia 
elevului M. I. severitatea a depăşit 
orice limită, iar dragostea filială a 
început să dispară. Orice abatere 
sau greşeală a copilului şi, mai ales, 
o notă slabă este sancţionată. Băia
tul îşi pierde „dreptul de apel" pen-' 
tru a se justifica fată de părinţi. 
„Trebuie ciupit copilul să simtă, în 
asemenea cazuri" — spunea un pă
rinte într-o dialogare cu şcoala. De 
abia tîrziu s-a aflat că acest „ciupit"

(Continuare în pag a 11-a)
Prof. GH. POPESCU 

directorul
Şcolii generale nr, 8 Sibiu
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I Cadru din Expoziţia pictorului dumbrăvean Eugen Kostyniuk, deschisă zilele trecute în holul Şcolii '  
I populare d e  artă d in  Sibiu
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Fişe pentru o carte 
a muntelui

Urmare din pag. I)
o crestătură neînţeleasă. Calendarul a 
început să-şi scrie zilele, orele, minu
tele în granit şi calcar, In mică şi 
bazalt.

1952, luna... Inima muntelui bate 
speriată. Venele trupului de piatră 
sínt tăiate, înfundate cu dinamită şi 
fitil*. „Atenţiuneee, puşcăăăm!!!“ Un 
tunet asurzitor loveşte timpanele oa
menilor cu cască, apoi se tîrăşte ca 
un cîine hămesit pe văile sufocate de 
vegetaţie sălbatecă şl miros dulceag 
de putregai.

Încă o ladă de dinamită legată de 
şarpele inflamabil al fitilului, încă o 
dată strigătul ..... puşcăăăm!“. Arti
ficierii Sşi îndeasă casca pe cap. Cet 
mai tineri îşi vîră degetele în urechi, 
se pitesc după steiuri, string din 
fălci ş i . . .  Iarăşi, bubuitul îşi hăcuie 
notele prin văi.

Maşini cu ghiare de oţel, maşini 
cu pîntee geometric . . .  Se sparge, se

BECABA 
CÂRTII 

ROMANEŞTI
De clteva zile, muncitori, ingineri, 

profesori, oameni de cultură din ju
deţul nostru au posibilitatea să parti
cipe, zilnic, la interesantele activi
tăţi ce se organizează în cadrul 
.Decadei cărţii româneşti". Astfel:

•  Marţi, la ora 17, a avut loc 
un schimb de opinii privind colec
ţiile Evocări şi Mica bibliotecă is
torică, ambele aparţinînd Editurii 
politice. Au participat prof. univ. Titu 
Georgescu, director adjunct la Institu
tul de Studii Istorice şi Social-PoliU- 
ce de pe lingă C.C. ai P.C.R. fi 
Gheorghe Vasile, redactor principal 
la Editura politică, profesori de is
torie şi ştiinţe social-politice, acti
vişti de partid şi de stat, ziarişti.

•  Biblioteca orăşenească Agnita 
face o frumoasă prezentare a oăU1' 
româneşti, prin amenajarea, în dife
rite puncte ale oraşului, a unor in
teresante vilrine, standuri şl expo
ziţii.

•  Tot la Agnita au avut loc, plnă 
în prezent, cîteva interesante meda
lioane literare susţinute de prof. 
Marius Tărchilă. Amintim, 1n acest 
context, şi simpozionul „Mihail Sa- 
doveanu“, pregătit de prof. Ion 
Frank. Asemenea activităţi (meda
lioane, recenzii, prezentări de cărţi) 
vor mai avea loc la bibliotecile din 
întreprinderi şi şcoli, in zilele care 
urmează.

•  Librăria „I.L. Caragiale" din Me
diaş a găzduit, marţi, la ora 17, o 
altă acţiune destinată cititorilor. E 
vorba de lntîlnirea acestora cu Ior
dan Datcu, redactor la Editura .Mi
nerva". La Sibiu, cititorii s-au în- 
tilnit cu tovarăşul iordan Datcu, 
ieri, ora 18, la librăria .Mihai 
Eminescu".

•  Azi, 26 noiembrie, librăria 
„Mihai Eminescu“ invită publicul 
sibian să participe la întîlnirea cu 
Erika Constantinescu, redactor la 
Editura „Kriterion“. Această acţiune 
va fi organizată In 27 noiembrie şl 
pentru medieşenl, la librăria „I.L. 
Caragiale".

•  Casa de cultură a sindicatelor 
din Mediaş invită pe cei interesaţi, 
tot azi, ora 19, la un „salon literar", 
In cadrul căruia se vor purta dis
cuţii despre proza contemporană. 
Pregătirea şi conducerea discuţiilor 
aparţin prof. Maria Covaci şi Maria 
Pop — bibliotecară.

•  Asemenea acţiuni cu cartea 
standuri, vitrine, recenzii, medalioa
ne — vor avea loc in aceste zile 
şî în alte localităţi. La Căminul cul
tural din Poiana: un recital de poe
zie şi o expoziţie de carte; la Că
minul cultural Rîul Sadului: întîlnire 
cu scriitorii etc.

încarcă, se transportă, se descarcă. Se 
dau comenzi scurte, se înjură, se 
ride. . .  Se trăieşte intens. Se mun
ceşte din zori in noapte la barajul 
auxiliar şi terasamentul de aducţiune.

1955, decembrie, 30. Hidrocentrala 
Sadu V a intrat în funcţiune cu un 
grup, — jumătate din puterea insta
lată.

1956, luna,.. Cu toată puterea in
stalată.

1957—1958. Asaltul unui nou baraj.

Măştile primăverii 
şi chipurile 

personajelor
După calendar trebuia să fie luna 

martie. După termometru, însă, era 
miezul iernii. Zăpadă îngheţată şi 
hăulit lugubru: vînt turbat lingîndu-şi 
aspru rănile. întuneric ca-n bivol. 
Doi oameni — unul tînăr şi firav, ce
lălalt trecut de patruzeci şi cinci, o 
matahală cu umeri de ciclop — pul
sează dinamul lanternelor căutînd po
teci bătătorite. Fiecare din cei doi 
ţine sub braţ o cutie din lemn a 
cărei culoare nu se vede, dar ştiu 
precis că era roşie. Gerul muşcă a- 
dînc prin pufoaică.,, Miinile celui tî
năr 'sínt atit de îngheţate încît sună 
cind, in bălăbăneala lor dezordonată, 
se lovesc de coapse.

înaintează tăcuţi. Fiecare ştie gin-, 
durile celuilalt. Vorbele ar fi inutile. 
Apoi gerul, gerul ăsta . . .  Ajunşi în 
faţa unei colibe, caută rătezul, bat la 
uşă şi intră. Intimpinaţi de trei pe
rechi de ochi în care juca flacăra 
unui buştean azvîriit pe foc, dau bi
neţe şi se apleacă să-şi dezgheţe mîi- 
nile. Unul din cei trei locuitori ai 
colibei mestecă ceva în ceaunul 
atîrnat în pirostrii deasupra 
focului. Se opreşte din îndeletnici- 
rea-1 domestică, se îndreaptă din şale, 
apoi cu un glas frumos de baritoir 
zice noilor veniţi.

— Păi, nu trebuia să veniţi dum
neavoastră. Abia acum am lăsat lu
crul. Sorbeam fiertura şi veneam.

— Nu-i nimic, răspund vizitatorii 
nocturni. Am venit noi. Cunoaşteţi 
candidaţii, aţi fost la întilnirea cu 
dumnealor. . .

— Nici vorbă, îi ştim şi-i votăm, 
zic cei trei îhtr-un glas.

— Atunci e bine. Luaţi buletine de 
vot.

Oamenii au împăturat stîngaci foile 
cu dungă roşie, galbenă şi albastră, 
le-au introdus în urna de scindură, 
şi-au frecat miinile, au băut, pe rînd, 
cîte-un git de rachiu direct din sticlă, 
servind mai întîi oaspeţii.

— Aşa e bine. Acum noi plecăm. 
Sera bună! Şi tînărul firav, împreună 
cu însoţitoru-i mătăhălos au ieşit din 
colibă scăpărindu-şi lanternele cu 
dinam. învăluiţi de beznă, cu urnele 
strînse sub braţ au ţrecut de la o 
baracă la alta dînd bineţe pentru 
frumuseţea timpului ce-1 purtau în 
suflete,,

La ora 24 toţi muncitorii de pe şan
tierul barajului Sadu V îşi făcuseră 
datoria de cetăţeni, şi-au ales depu
taţii, Gerul şi întunericul acelei nopţi 
nu erau decît o mască a unei nesfir- 
şite primăveri.

993 de trepte
Un turist ciudat iese de undeva 

dintre stînci. Coteşte ia stingă şi se 
opreşte în mijlocul drumului adulme- 
cind. Face ochii mici, priveşte de 
jur-împrejur, dă din umeri şi se în
dreaptă spre centrală. Intră şi stă de 
vorbă cu cei doi muncitori care asi
gură schimbul de zi. Pune o sume
denie de întrebări, al căror răspuns 
mai mult îl bănuie decît îl aude. Zgo
motul infernal al maşinilor îl loveşte, 
ca un ciomag, în moalele capului. 
Pipăie carcase, stă in faţa panourilor 
.pline de butoane şj .manete, se-nvîrte 
pe lingă turbină, coboară la şubspl.,. 
şi întreabă. întreabă mereu de parcă 
ar fi un apucat: ,.Asta la ce folo
seşte? Ce-i aici? Cum se numeşte 
asta? Cum cade apa şi cu ce forţă? 
Cum . . .  de ce . . .  cind . . .  cine ...? 
Nu vă prinde urîtul în pustietatea 
asta?“ Omul de la centrală răspunde 
şi zîmbeşte. Turistul notează inti>un 
carnet o sumedenie de lucruri: „Ba- 
rajul actual — 1961—62; hidrocentrala 
extins putere 1963; în prezent lu
crează cu „n“ megavaţi, cotă maximă; 
presiunea căderii apei „n“ atmosfere; 
interesant, paradoxal; dacă am în
cerca să tăiem cu o sabie de oţel 
jeţul la ieşirea lui prin injectorul 
turbinei s-ar intîmpla invers — sabia 
ar fi tăiată de apă; dacă te-ai în
văţat cu locurile şi munca nu-ţi poate 
fi urit“ ş. a., ş. a.

Curiosul turist s-a prezentat: repor
terul . . .  apoi prezintă legitimaţia, 
strînge mina binevoitorului ciceronş 
şi pleacă, spunîndu-şi in gînd: voi 
urca pe scările care însoţesc conducta 
forţată. „Una, două, trei, patru. . .  
cincizeci. . .  cincizeci şi doi, cincizeci 
şi tre i. . .  cincizeci şi opt . . Se o- 
preşte să-şi tragă sufletul şi zîmbeşte 
vinei amintiri: „într-o noapte geroasă, 
doi oameni purtînd sub braţ“ . . .  Apoi 
continuă să urce şi să numere: 
„...şaizeci şi tre i... o sută... opt- 
sute douăzeci. . .  nouăsute nouăzeci şi 
trei. Atitea trepte. Atîtea trepte . ..  
Dar nu! Mult mai multe şi mai grele 
au fost urcate pentru lumina de la 
Sadu V ...  Trebuie să revăd bara
jul . . .  lacul. . .  tot muntele îngenun
cheat".

Noiembrie 1970
Un om lasă cabana „Gitul berbecului" 

şi se îndreaptă printre stînci. Locuri 
aride, fără ţipenie de om, ii absorb 
în liniştea lor de miracol. Priveşte 
pierdut steiul din faţă. Cu gesturi 
automatizate îşi legă mai strins cor
donul lodenului şi intr-o îmbrăţişare 
caldă cuprinde piatra ca să-i insufle 
memorie pentru un viitor început.

'Urmare din pag I)

înseamnă dezbrăcarea copilului şi 
aplicarea, pe trupul gol, a unui nu. 
măr nelimitat de curele. Urmările 
acestui mod de „grijă educativă" 
ţaţă de copil nu au intîrziat. Teama 
de a nu obţine note slabe i-a dus 
la însuşirea acestora prin fraudă, co
piere, formă incipientă de furt. Ad
monestarea şcolară pentru asemenea 
fapte a creat în jurul elevului acel 
„gol" al partenerilor de joacă şi 
apoi izolarea de colectiv. Teama de 
părinţi, îngrădirea libertăţii in fami
lie pentru diferite motive, precum 
şl izolarea de către colectivul în 
care învaţă, l-au determinat pe acest 
elev să-şi caute un alt mediu de 
„consolare", de „înţelegere". De aici, 
transformări foarte rapide în psihi
cul tînărului. în primul rînd cedează 
voinţa şi nu mai este in stare să re
ziste tentaţiilor. Simte nevoia a fi 
posesorul a numeroase obiecte ce 
nu-i aparţin. Un pas îl mai desparte 
de culpa de sustragere. Alte trans
formări Interioare sínt marcate de 
apariţia agresivităţii, a lipsei de re
spect şi însuşirea cu uşurinţă a unui 
vocabular trivial.

Un alt caz: severitatea exagerată 
• familiei şi dorinţa părinţilor „de 
a'-l face om" pe orice cale, l-a deter
minat pe elevul D. I. să prezinte la 
direcţiunea şcolii, drept părinte, un 
cetăţean luat de pe stradă. întrebat 
de ce a făcut acest lucru, copilul a 
mărturisit că a „preferat minciuna" în 
locul bătăii de acasă. „Dacă tata 
află că am spart geamul din clasă 
mă omoară*. Am arătat numai două 
exemple, poate din cele mai simple 
dar, fără Îndoială, concludente. Iată 
de ce se impune atît în şcoală cit 
şi în familie cunoaşterea elevului. 
Această cunoaştere deschide căi şl 
metode multiple, psiho-pedagogice, 
adecvate, pentru educarea unor co- 
pli-problemă.

Retuşarea unor trăsături negative 
de caracter, de la simpla încăpătî- 
nare şcolărească şi plnă la abateri 
cunoscute sub denumirile de obrăz
nicie, dezordine, vagabondaj, delic
ventă etc., impune atît educatorului 
cit şi familiei să folosească cele mai 
potrivite metode.

Urmărind cu atenţie trăsăturile 
psiho-pedagogice ale elevului H. V., 
învăţătoarea Emilia Ioachim a reu
şit să-l readucă în rîndul colectivu
lui. Acest copil îşi găsise „domici
liul", în plin timp răcoros, pe aco
perişul unei hale, unde-şi petrecea

o parte din timp împreună cu 
„şleahta sa", aşa cum îi plăcea să-şi 
numească prietenii de toate zilei®.

Un elev din clasa învăţătoarei Au
relia Damian, care depăşise vlrsta 
clasei cu 2 ani, lipsea nemotivat de 
la şcoală, manifesta plictiseală faţă 
de colectivul şcolar şi prinsese gus
tul de plimbare, fără motive. Intim- 
plător, verificlnd cititorii clasei la 
bibliotecă, învăţătoarea a rămas 
ioarte surprinsă de faptul că acest 
elev figura printre cei mai frecvenţi 
cititori.

Descoperindu-f această plăcere, în
văţătoarea a căutat s-o canalizeze 
în direcţia şcolii. în afara clasei, 
discuta cu elevul despre cărţile ci- 
lile, cerîndu-i, de multe ori, să facă 
mici rezumate. Aceste rezumate co
rectate de învăţătoare erau citite de 
către elevi în ora de lectură. Şi în
cet, încet elevul a început să aibă 
încredere în el şi, treptat, s-a în
scris printre elevii cu frecvenţă bună 
la şcoală, iar la sfjrşitul anului a 
reuşit să promoveze clasa.

Reiese, deci, că In tratarea copil- 
lor-problemă trebuie să se muncească 
diferenţiat. Pentru o parte din elevi, 
autoritatea apropiată, calmă, plină da 
înţelegere, chiar în împrejurări de 
abateri grave ale copilului, este efi
cientă, pentru alţii însă convorbirea 
prietenească dusă de familie sau 
educator domoleşte starea nervoasă 
şi atitudinea mereu gata „să explo
deze". Asemenea procedee sau forme 
de muncă educativă aşează calmul şi 
echilibrul în felul de a gîndl al tînă- 
rului.

Angrenarea, în cadrul familiei şl 
a şcolii la diferite sarcini a copiilor» 
cu înclinaţii spre dezordine, consti
tuie un factor de mare rezonanţă 
care sensibilizează Intens sufletul 
elevului. Acordarea încrederii, trata
rea egală, în orice împrejurări, des
chide calei ataşării copilului-pro- 
blemă, de elementele pozitive.

în familie, In şcoală, acest necu
noscut preadolescent şi adolescent şl 
chiar în alte locuri trebuie să fie 
tratat ca un membru activ care poate 
să-şi aducă contribuţia zilnică 1« 
satisfacerea unor mărunte nevoi. 
Procedind astfel, îl stimulăm şl, pe 
parcurs, va consimţi să facă parte 
activă din colectiv, bucurindu-se lao
laltă cu noi toţi de realizările colec
tivului.

Un lucru e cert. Raţiunea, cunoaş
terea exactă fl copilului, atitudinea 
sănătoasă a colectivului din care a- 
resta face parte, a opiniei publice, 
duc la rezultate sporite.

UJtZBim... ALC0 0 LlH.il
Cine a avut ghi

nionul să-şi parcheze 
automobilul în noap
tea de 21 spre 22 
noiembrie in parcul 
auto din fata hote- • 
h,lui „Bulevard" a 
putut constata a doua 
zi cu stupefacţie fă 
cel puţin unul dintre 
pneuri era pe geanta. 
In situaţia aceasla 
s-au aflat, de fapt, 12 
posesori de autotu
risme, aşa incit „ghi
nionul“ i-a atins or
beşte aproape pe toţi 
cei care, de cu sea
ră, şi-au depus ma
şinile la parcarea din 
Piaţa Unirii. Cum 
însă nu s-a descope
rit metoda de a 
sparge pneurile unui 
automobil fără zgo
mot, de pe urma ne
maipomenitei isprăvi 
au avut de suferit, 
într-un fel, şi cei 
care, in miez de 
noapte s-au trezit in 
bubuiturile explozii
lo r...

...U n om in vîrs- 
tă, respectabil, intră 
in restaurantul „Bu
levard“. Serveşte bău
tură . . .  Dar omul se 
încinge, c pus pe pe
trecere, pe fapte ma
r i . . .  Mai cere de 
băut, încă un rînd, 
încă unul şi încă ri
nul, pină cînd omul 
încetează de a mai fi 
respectabil, pină cînd 
imaginile se amestecă 
curios şi ostil în fa
ta sa şi, deodată.

trece la acţiune... I 
se pare că cineva 
l-a lovit puternic pes
te ochi, şi parcă ştie 
cine e persoana ,..  
Cineva a îndrăznit, 
după toate probabili
tăţile, să-l lovească 
peste ochi pe el, ca
r e . . .  Ezită un mo-

Microfoileton
ment, cu mintea scăl
dată într-o oază de 
luciditate... Oare 
într-adevăr m-a lovit 
cineva? Intre bine şi 
rău, alcoolul plăs
muieşte fantastice 
răni pe orgoliu si 
deodată o decizie 
oarbă, venită de un
deva din subconştien
tul plutind in aburi 
de etil. . .  Răzbuna
re! Răzbunare! Răz
bunare! Acum, pe 
loc, nu niîine dimi
neaţă, mîine voi fi 
prea treaz, prea lu
cid, prea responsabil 
de faptele mele. . .  
Bine, bine, răzbunare, 
dar cum? Cine e „ti
pul"? Unde să-l atac? 
Aha, tot ce-i posibil 
să aibă un automobil, 
aici la parcare... 
Dar care-i automobi
lul „lui"? Desigur u- 
nul dintre acestea . ..  
Dar dacă „tipul" n-are 
automobil? Ei n-are, 
parcă eu nu ştiu, 
trebuie să aibă, tre

buie, m se poate să 
n-aibăl Aşa! Să le 
luăm la rînd, oricare 
dintre automobilele 
astea e susceptibil. ..  
Toate pentru unul şi 
unul pentru toate!

17 pneuri se dez- 
umflară pe rînd, bu- 
buind sub lovituri 
meştere de . . .  bri
ceag! 12 automobile 
pe geantă! Răzbu
narea e întreagă . . .

Revoltă imaginară, 
răzbunare ridicolă,Don 
Quijote s-a luptat cu 
morile de vînt, dr. 
Simu cu automobilele 
de la parcare. Dr. 
Simu a tulburat in 
plus ordinea şi li
niştea publică ceea 
ce, evident, costă 
ceva mai mult. dec.it 
9 160 lei cit a plătit 
celor 12 proprietari 
de autoturisme căro
ra le-a făcut harcea- 
parcea pneurile . . .  
Dar, deocamdată, în
că nu s-a făcut cal
culul in legătură cu 
prejudiciile aduse or
dinii şi liniştii pu
blice. Se pare că a- 
cestea nu pot fi plă
tite cu bani. . .

Şi cînd te gindeşti 
că seara, înainte de 
toată această stupidă 
întîmplare, In res
taurant intra un om, 
un om respectabil: 
dr. loan Simu, de la 
Spitalul de neuro-psl- 
hiatrie Sibiu . . .

G. V.

azi M M * azi a a a azt...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme răcoroasă cu cerul va
riabil. Vîntul va sufla slab pină la 
potrivit, din sectorul nord-estic şi 
estic. Minimele vor fi cuprinse Intre 
minus 4 şi zero grade, iar maximele 
vor oscila Intre plus 6 şi l i  grade. 
Dimineaţa se va semnala ceaţă locală.

16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Opera- 
ţiunea Leontine (orele 10,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Acţiunea 
„Vulturul" (orele 11,00; 16,00;. 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Marile vacanţe
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Eu 
sínt Cuba (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Urmă
rirea (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA

SIBIU: PACEA: Hibernatus (orele
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Corabia nebunilor, seriile ! 
şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00); 
TINERETULUI; Numai mortul va 
răspunde (orele 10,00; 12,00; 14,30;
10,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Jurnalul 
unei cameriste (orele 9,00; 11,13; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI;
Tony ţi-ai ieşit din minţi (orele 10,00t

Fi
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întreprinderea de locuinţe şi localuri
S IB IU

serviciul de construire a locuinţelor proprietate per
sonală, anunţi că

S-AU AFIŞAT LISTELE CU ORDINEA DE PRIO
RITATE ÎN  VEDEREA CONTRACTĂRII DE LO
CUINŢE PROPRIETATE PERSONALĂ PENTRU  
ANUL 1971.
SOLICITANŢII CARE ACHITĂ INTEGRAL VA
LOAREA APARTAMENTULUI PÎNĂ LA DATA  
DE 30 NOIEMBRIE 1970 VOR PRIMI LA PRI
MELE BLOCURI CE SE CONTRACTEAZĂ PEN
TRU ANUL VIITOR.
La confort categoria a IlI-a, cu 2 şi 3 camere, mai sínt 
apartamente disponibile pentru anul 1971.
Serviciul C.L.P.P. s-a mutat în B-dul Victoriei nr. 1, 
camera 130, etaj I.
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I. H. R. S ib iu
angajează de urgenţă:

— 4 ZIDARI
— 1 DULGHER
— 1 MAGAZINER
— 1 MERCEOLOG.

Informaţii suplimentare la biroul personal al între
prinderii.

s
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întreprinderea de 
transporturi auto Braşov
face cunoscut întreprinderilor interesate 
că pînă la 25 decembrie 1970

! PRIMEŞTE TABELELE CU ŞOFERII 
j PROPUŞI PENTRU A SUSŢINE EXAMEN  
I ÎN  VEDEREA PROMOVĂRII 
[ ÎN  CLASE SUPERIOARE DE SALARIZARE.
I Tabelele vor fi întocmite conform instrucţiunilor Mi- 
Í nisterului Transporturilor şi vor fi primite la I.T.A. 
: Braşov, str. Lungă nr. 160, avînd înscrisă adresa exactă 
I şi numărul de telefon (al întreprinderii ce solicită exa- 
{ minarea şoferilor).
I Propunerile pentru categoria specială se vor face sepa- 
5 rat pe alte tabele decît pentru clasele I şi II- 
: Se primesc propuneri cu tabele de la întreprinderile cu 

sediul în judeţele Braşov, Covasna şi Sibiu.
.•HRRRRRnRRRHRRRRRRHVVRRRRRnRRRRRIRRRRRRVIRnrRRRRHRRRRRRWRRVRRRRiniaVRVVRIRRRRRRRmnWVRRRWWVRRRRRRfa«»-

Şantierul nr. 1 construcţii Mediaş
str. Luncii nr. 1, telefon 17 22 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
, — instalatori apă, canal, gaz

— sudori, care să cunoască sudura electrică şi 
autogenă.

Informaţii la sediul şantierului — serviciul organizarea 
muncii.

C o m b in a tu l  (le p i e l ă r i e  
ş i în c ă l ţă m in te  S ib iu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— remizieri pentru desfacerea produselor de în

călţăminte şi marochinărie.
Cei interesaţi se vor prezenta la serviciul personal al 
combinatului.

BAZNA-BAI: Oameni împietriţi (o-
rele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Mireasa era în 
negru (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Misteriosul X din cosmos (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. Emi

siune îa limba maghiară.
18.30 La volan.
IJ.50 Mult e dulce »1 frumoasă.
19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film serial. Noile aventuri a- 

le lui Huckleberry Finn.
20.25 Ancheta TV. Moaumente în 

pericol.
21.25 Panoramic ştiinţific.
22.00 Actualitatea gîndirii lui

Engels.
22,35 Divertisment muzical.
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

Direcţia judeţeană de poştă  
şi telecom unicaţii Sibiu

str. 1 Mai nr. 14 \

angajează de urgenţă:
— CONSILIER TURIDIC
— CONTABIL REVIZOR.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. 
nr. 914/1968.
Alte informaţii suplimentare se pot obţine Be la biroul 
personal, telefon 1 37 77.

fes-*
« din filmul Tony ţi-ai ieşit din minţi

La teatrul de 6tat din Sibiu, ora 
13,30, va avea loc premiera: Nud cu 
vioară (abonament litera F).

Jiuna rßavo apatii
mai funcţionează pînă duminică 
29 noiembrie 1970.

U ltim a să p tă m în ă  în  ca re  p u b licu l se  
m ai p o a te  a m u za . Sibiur Piaţa 6 Martie

Scuter, carting, paraşută, carusel pentru 
copii şi baby cart.

MI CA P U B L I C I T A T E
Vind convenabil sufragerie vişin african. Mediaş, Piaţa Castelului 2, 
Scheerer.____________________________________
Vind maşină de cusut electrică „lîodica“. Sibiu, str. Armoniei 12.
Vind mobilă antică, bufet sufragerie, masă, paturi cu somiere sîrmă, 
saltele păr cal. Sibiu, ştr. Dr. I, Jîaţiu ţ,
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\ In ziua de 24 noiembrie, im 
\ sala »1 Mai*, a avut Ioc Confe- 
i rinta organizaţiei municipale Me- 
4 diaş a U.T.C. la care au partici- 
: pat delegaţi aleşi în adunările şi 
* conferinţele U.T.C. La lucrările 
\ conferinţei au participat tovarăşii 
 ̂ Costică Porime, prim-secretar al 

1 Comitetului municipal de partid, 
/ Nicolae Găitan, prim-secretar al 
) Comitetului judeţean Sibiu al 
, U.T.C., Martin Kraus, secretar al 
J Comitetului judeţean Sibiu al 
\ U.T.C., membri ai biroului muni- 
ţ cipal de partid, conducători ai 
4 organizaţiilor de masă şi obşteşti,
/ secretari ai comitetelor de partid 
J din întreprinderile şi instituţiile 
\ medieşene.
 ̂ Conferinţa a avut următoarea 

ţ ordine de zi:
 ̂ 1. Darea de seamă a activităţii

1 desfăşurate de Comitetul munici- 
'i pal U.T.C. de la conferinţa pre- 
J cedentă şi pînă în prezent; Darea 
ţ de seamă a comisiei de cenzori;
 ̂ Proiectul programului de activi-

IAS A U.T.C.
Oancea, ingineră la Institutul 
chimigaz, Wolfgang Lehrer, ac- , 
tivist al Comitetului municipal ) 
U.T.C., Elena Duculeci, secretara  ̂
Comitetului de partid de la uzina 1 
„Tîrnava", Olivia Comşa, elevă 
la Liceul nr. 2, loan Florca, mun
citor la fabrica .8 Mai", Nicolae 
Lepădaţii, tehnician la uzina 
„Automecanica", Viorica Naghy, i 
elevă la Şcoala profesională 
„Vitrometan“, loan Popescu, ofi
ţer la Şcoala tehnică de aviaţie ) 
„Traian Vuia", Alexandru Muscă, 
muncitor la cooperativa „Medie- 
şana", Cornelia Şchiopu, asistentă 
medicală la Spitalul nr. 2, loan 
Ghica, salariat la T.A.P.L.

In încheierea primului punct al ţ  
ordinei de zi au luat cuvînlul to
varăşii Costică Porime, prim-se- ' 
cretar al Comitetului municipal 
de partid şi Nicolae Găitan, 
prim-secretar al Comitetului ju
deţean al U.T.C. care s-au referit  ̂
pe larg la sarcinile ce stau în l 
faţa organizaţiei municipale

t i

1916 U.T.C., la activitatea ce va tre- .
2. Alegerea noului comitet mu- bui desfăşurată de către tineretul ) 

nicipal U.T.C., a comisiei de cen- medieşan. 
zori şi a delegaţilor la conferinţa 
organizaţiei judeţene U.T.C.

Pe marginea dării de seamă au 
luat cuvîntul tovarăşii: Vasile 
Ciuban, muncitor la .Vitrometan",
Ilie Cristea, muncitor la uzina 
.Tîrnava“, Dumitru Todoran, 
muncitor la „Emailul roşu", Lucia

In prima şedinţă plenară a  ̂
noului comitet municipal U.T.C. a I) 
fost ales biroul. In funcţia de  ̂
prim-secretar a fost ales tovară- 4 
• şui Nicolae Şandru, iar ca se-  ̂
cretari — tovarăşii loan Stoica 4 
şi Wolfgang Lehrer. i
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S p o r i r e a  p r o d u c ţ i e i  l e g u m i c o l e  

a  a n u l u i  v i i t o r  i m p u n e :

O baza  materiala 
temeinic pregătită

Tn condiţiile climatice deosebite 
ale acestui an, activitatea în legu
micultura s-a soldat cu rezultate 
nesatfsfăcătoare în judeţul nostru:

tatea realizării integrale a sarci
nilor.

Este necesar ca inginerii şeii din 
cooperativele agricole să se ocupe

iată de 16 000 tone Ţfodttcţie'tcrta-lă - *$j* tíéJótgáiífóarfea activită titer îrrcjră-'

-

*

planificată, în cooperativele agricole 
s-au realizat doar 8 400 tone.

Fără îndoială că inundaţiile ca
tastrofale din luna mai şi îngheţu
rile timpurii din septembrie a.c. şi-au 
pus o amprentă puternică asupra 
realizării producţiei legumicole. Nu 
este însă mai puţin adevărat şi fap
tul că atît în cele şase ferme legu
micole nou înfiinţate, cit şi în ce
lelalte sectoare legumicole existente 
■in cooperativele agricole se putea 
desfăşura o activilate mai susţinută. 
Acestea sínt, de fapt, motivele de
terminante pentru atenţionarea legu
micultorilor asupra necesităţii de a 
se lua din vreme toate măsurile 
pentru ca în 1971 să se realizeze 
producţii legumicole la nivelul exi
gentelor actuale.

Una din sarcinile noastre princi
pale în iegumicultură în anul viitor 
este asigurarea integrală a consu
mului de legume rădăcinog^e, văr- 
zoase şi fasole pentru întregul judeţ. 
Dar incă de la discuţiile preliminare 
cu organele contractante, conducerile 
cooperativelor agricole din Laslea, 
Ocna Sibiului, Atei, Agnita, Noul 
Român şi Sibiu manifestă neînţele
gere fată de necesitatea îndeplinirii 
exemplare a sarcinilor care ne stau 
în fata.

Din analizele periodice efectuata 
se constată că în unele unităţi (A- 
poldu de dos, Alma, Hoghilag, Lu- 
doş, Guşii, Miercurea Sibiului, Moşna, 
Şeica Mare, Sibiu) nu s-au mobilizat 
forţe suficiente la efectuarea ară
turilor, fertilizărilor sau la aprovi
zionarea cu bîocombustibilul necesar.

La Atei, ^Laslea şi Sibiu trebuie 
•revăzută amplasarea grădinilor de 
legume, avindu-se în vedere necesi-

dina de legume. Se recomandă, ca. , 
greiferele şi remorcile să fie mobili
zate în această perioadă la reali
zarea sarcinilor prevăzute în planu
rile de fertilizări în legumicullură, 
după cum tractoarele trebuie dirijate 
şi la efectuarea arăturilor în gră
dină, lucrări mult întîrziate în ju
deţul nostru.

O mare importanţă pentru reali
zarea producţiei legumicole a anului 
viitor prezintă asigurarea bazei ma
teriale a producerii răsadurilor. In 
acest an inundaţiile din mai au dis
trus peste 10 000 mp de răsadniţe. 
Cu atît mai imperios este necesară 
urgentarea lucrărilor de reparat ră
sadniţele în toate unităţile, pentru 
ca producerea răsadurilor să nu fie 
stînjenită.

Trebuie să menţionăm că aceste 
lucrări sínt în lntîrziere la unele 
cooperative agricole, ca cele din 
Aiămor, Laslea, Miercurea Sibiului, 
Moşna, Ocna Sibiului, Sibiu, Şeica 
Mare, Şura Mare etc.

Dacă, încă din această toamnă, în 
toate unităţile se vor întreprinde ac
ţiuni hotărîte pentru asigurarea ba
zei materiale a producţiei legumi
cole, lucrătorii din legumicultura 
vor contribui în măsura posibilită
ţilor reale la aprovizionarea mai 
bună cu legume a oamenilor muncii 
în anul viitor.

Aceasta este o sarcină de mare 
răspundere pentru îndeplinirea că
reia trebuie conjugate toate efortu
rile lucrătorilor din agricultură.

Ing. DUMITRU LAŢEA 
director adjunct 

al Direcţiei agricole judeţene

Unul din noile utilaje de curînd date în folosinţă la întreprinderea poligrafică Sibiu: presă circulară pen
tru cărţi, montată în secţia legătorie

De la Ä 
Ministerul In- 
văţămîntului

Ministerul InVăţămîntului a ela
borat noul regulament privind
desfăşurarea concursurilor de ela
borare a manualelor şcolare, tex
telor literare, metodicelor pentru 
profesori, caietelor de lucrări prac
tice pentru elevi ca şi a altor ge
nuri de tipărituri realizate de Edi
tura didactică şi pedagogică. Po
trivit. noilor prevederi, la urmă
toarele ediţii ale acestor concursuri 
pot participa . cadre didactice din 
învăţămîntul de toate gradele, 
scriitori, cercetători, oameni de 
ştiinţă şi artă, .graficieni şi specia
lişti care lucrează în producţie. 
Regulamentul precizează, printre 
altel*e, că cele mai bune lucrări 
prezentate vor fi distinse cu pre
mii şi menţiuni în bani. In cazul 
editării acestor opere, realizatorii 
vor beneficia de drepturi de au
tor, pe baza contractelor ce vor fi 
încheiate cu Editura didactică şi 
pedagogică.

(Agerpres)

1

Importante
măsuri

(Urmare din pag. I)

Cultivatorii de cartofi care nu 
produc porumb vor putea cumpăra 
din fondul de stat, la preţul de vîn- 
zare cu amănuntul, cîte 1 kg porumb 
pentru 3 kg cartofi din clasa I şi 
cite 1 kg porumb pentru 5 kg cartofi 
din clasa a II-a livraţi statului, pe 
bază de contract, din producţia anu
lui 1971.

Noile preţuri stabilite prin majo
rare substanţială, priorităţile acor
date producătorilor sínt de natură 
să stimuleze intensificarea acţiunii 
de contractare şi achiziţionare a 
cartofilor încă din această toamnă.

Cooperativele agricole, producătorii 
individuali sínt chemaţi să-şl spo
rească contribuţia la formarea fondului 
de stat. în special unităţile şl coo
peratorii din zona văii Oltului — din 
Arpaşu de Jos, Cîrta, Cîrţişoara, 
Scoreiu, Porumbacu de Jos, Avrîg, 
Racoviţa, precum şi din alte zone 
ale judeţului, au posibilitatea să-şi 
sporească veniturile încă din acest 
an, prin sporire'a contribuţiei ' tor 1« 
formarea fondului de stat de” cartofi.’

Consiliile populare comunale, con
siliile de conducere din cooperati
vele agricole sínt chemate să-şi in
tensifice activitatea de mobilizare a 
tuturor resurselor existente pentru 
livrarea cartofilor la fondul de stat.

1850
1970

Studierea elementelor 
c axe contribuie la ca
racterizarea meteorolo
gică a timpului a con
stituit o preocupare a 
oamenilor începînd din 
cele mai vechi timpuri, 
în tara noastră, printre 
cele mai vechi informa
ţii cu privire la această 
preocupare pot fi citate 
cele cuprinse în „Croni
cele Braşovului" care, 
cu începere de la 1420, 
consemnează o serie de 
fenomene meteorologice 
excepţionale care au 
avut ioc în Ţara Bîrsei. 
Evident, aceste informa
ţii erau cu totul întîm- 
plătoare şi de multe ori 
exagerate. Primele ob
servaţii meteorologice 
instrumentale s-au făcut 
în ţara noastră începînd 
din anul 1770 la Iaşi şi 
din 1779 la Sibiu, datele 
obţinute erau însă izola
te, nu aveau continui
tate şi nu erau omoge
ne. Din această cauză 
ele nu prezentau o va
loare ştiinţifică deplină 
pentru caracterizarea 
climatolSgidăUVrt'îrifl' Wat” 
mult un caracter istoric 
şi informativ.

Prima statie meteoro
logică cu caracter per
manent, care să urmă
rească sistematic şi pe

120 de ani de observaţii 
meteorologice la Sibiu

baze instrumentale evo
luţia elementelor meteo
rologice în tara noastră, 
a luat fiinţă la Sibiu în 
luna noiefnbrie 1850, de 
la acea dată observaţiile 
iăcîndu-se fără întreru
pere pînă in zilele 
noastre. Aşadar, in anul 
acesta se împlinesc 120 
ani din ziua cînd prof. 
Ludwig Reissenberger a 
pus, la Sibiu, bazele 
primei staţii meteorolo
gice din ţara noastră 
şi, apoi, timp de 31 ani 
s-a dedicat cu trup şi 
suflet studierii elemen
telor meteorologice care 
se înregistrau la Sibiu.

An de an rezultatele 
observaţiilor meteorolo
gice efectuate de către 
prof. L. Reissenberger 
în cadrul staţiei meteo
rologice Sibiu au fost 
publicate în Anuarele 
Societăţii Transilvănene 
de Ştiinţe Naturale. In 
anul 1881, ca un rezultat 
a 30 ani de observaţii, 
profesorul publică in 3 
volume aid Arhivei So- 

“• Ciţtăţii Transilvănene 
pentru Ştiinţe Naturale 
un amplu studiu al cli
mei Sibiului, studiu cu o 
valoare deosebită şi as
tăzi.

Din anul 1881 pînă în 
anul 1917, observaţiile

continuate de călre pröf. 
Adolf Gottschling, căru
ia între anii 1917—-1942 
îi urmează fiica sa, prof. 
Luise Gottschling şi a- 
poi Lorenz Seiwert. Este 
impresionantă pasiunea 
cu care timp de peste 
un secol aceşti patru 
cercetători sibieni au e- 
fectuat zi de zi studie
rea elementelor meteo
rologice ale timpului, 
colectînd dale de o cer
tă valoare pentru studiul 
climei tării noastre.

Astăzi, continuîndu-se 
tradiţia, Sibiul rămin* 
unul din centrele me
teorologice importante 
din tara noastră. Statia 
noastră meteorologică 
este dotată cu aparatură 
modernă pentru efec
tuarea unui complex de 
observaţii meteorologice, 
climatologice şi agrome- 
teorologice. In dotarea 
staţiei intră şi apara
tură electronică, cum 
ar fi radiolocatorul, cei- 
lometrul, statia meteoro
logică cu transmitere la 
distantă etc. Observa
ţiile continue, oră de 
oră, sínt asigurate de 
personal de specialitate.

In cadrul Centrului 
de meteorologie şi hi
drologie Sibiu funcţio
nează un centru de pre
vedere a timpului care

asigură zilnic prognoze
le necesare celor şapte 
judeţe din raza de ac
tivitate,' precum şi pro
tecţia meteorologică a 
navigaţiei aeriene din 
aceeaşi zonă; de aseme
nea funcţionează şi un 
laborator agrometeorolo- 
gic care, continuînd 
tradiţiile prof. Ludwig 
Reissenberger, studiază 
interacţiunea dintre
plantă şi elementele me
teorologice, asigurînd 
prognozele de umezeală 
a solului etc.

Am punctat succint 
cîteva date dintr-o acti
vitate, poate puţin spec
taculoasă (dat fiind că 
rezultatele ei au intrat 
în obişnuinţa cotidiană 
a celor care le folosesc) 
dar fără îndoială extrem 
de importantă pentru o 
seamă de domenii ale 
activităţii economice şi 
sociale.

Continuatori al unei 
. vechi şi glorioase tra

diţii ştiinţifice, ne sim
ţim solidari cu toţi acei 
care, pe- aceste melea

guri, au pus bazele linei 
activităţi indispensabile 
zilelor noastre.

Ing. MIHAI BUIUC 
Centrul zonal 

de meteorologie 
şi hidrologie Sibiu

Pe urmele scrisorilor nepublicate
Cum o „capră“ 
produce în t îrz ie r i . . :

Din scrisoarea a doi cititori, bene
ficiari a cite unui contract pentru 
apartamente proprietate personală, se 
arată că blocul P. 5 (Hipodrom—Si
biu) trebuia, conform clauzelor, să fie 
dat în folosinţă Ia 30 Iulie a. c. Lu
nile au trecut, blocul n-a fost dat 
în folosinţă, beneficiarii plătesc insă 
rate, dar şi chirie. Just se întreabă 
semnatarii scrisorii: de ce nu există 
deplină concordanţă între termenul 
prevăzut şi darea efectivă în folo
sinţă şi cine se face vinovat de a- 
ceasta? Direcţia judeţeană de gospo
dărie comunală şi locativă, după ce 
recunoaşte „că sesizarea este adevă
rată", încearcă să justifice intîrzie- 
rea. Cum că macaraua „capră" nu a 
putut fi folosită la timp, că ea a 
fost utilizată Ia alte blocuri care sínt 
In avans etc., etc. O specificare îm
bucurătoare: „blocul P. 5 va fi pus în 
funcţiune în prima jumătate a lunii 
decembrie a. c." In finalul răspunsu
lui se arată că I.L.L. va penaliza pe

I G.M.J. pentru nerespectarea clauze
lor contractuale, urnind ca Ia rln- 
dul său I.L.L. să plătească despăgu
biri beneciarilor de apartamente. 
Cert este că s-au produs alîtea nea
junsuri din cauza unei „capre", care 
nu „sare* atunci cînd trebuie din- 
tr-un Ioc In altul!

Hotărîri clare, d a r . . .
De mai mulţi ani văduva Elisabeta 

Porumbăcsanu (Sibiu, str. Mihai Vi
teazul 26) este purtată pe drumuri. In 
această situaţie a pus-o vecinul ei, 
Coman Fara loan, care l-a produs 
diferite pagube prin deteriorarea ca
sei proprietate personală, cit şi alte 
şicane. Eşafodajul a început cu cir
cumscripţia sanitară, a continuat la 
Consiliul popular municipal, însă 
procesele verbale încheiate şi amen
zile aplicate nu l-au putut determina 
pe vecin să refacă ceea ce a stricat. 
S-a ajuns Ia comisia de judecată şl 
apoi, cu două cauze, în instanţă. 
Deşi cele două hotărîri definitive 
impun pîrîtului Coman să refacă stri
căciunile, acesta nu vrea şi_ pace.

Să grăbim ritmul de execuţie
t Urm are din pag. I)
funcţiune), la ora actuală sínt prac
tic date in exploatare doar 3 din 5 
încăperi, cu o capacitate de depozi
tare de 1 650 tone/an, în loc de 3 000 
töne/an, iar suprafaţa destinată de
pozitării ouălor, neavînd instalaţia 
frigorifică, se foloseşte partial ta  
simplu depozit pentru păstrarea al
tor produse ce nu necesită frig. Nu 
ştim dacă pentru păstrarea brînzei 
erau necesare asemenea construcţii 
şi instalaţii?! Conform graficului în
tocmit de beneficiar şi constructor, 
ultimele lucrări trebuie să fie termi
nate la 10 decembrie. Dar şi respec
tarea acestui termen este pusă sub 
semnul incertitudinii, dacă avem în 
vedere că anumite utilaje nu sínt 
nici măcar sosite: 25 ventile servo
motor cu reglaj automat, 8 termo- 
şlate, 18 presostate, o pompă doza
toare etc.

Liceul energetic a avut ca termen 
de punere în funcţiune luna august 
a.Ci Lucrările au fost mereu amînate, 
incit s-a convenit, conform unui nou 
grafic întocmit, să fie finalizate la 
31 decembrie. Pe şantier nu se gă
sesc 600 m p parchet, pompe hidro

for, articole penlru instalaţii elec
trice etc. Sint mult rămase în urmă 
lucrările la corpul C, centrala ter
mică şi reţelele exterioare. De ase
menea, nu este asigurat încă mobi
lierul.

Din capacitatea de 845 tone/an fire 
bumbac prevăzută a se pune în 
funcţiune la 30 septembrie, la obiec
tivul: reutilarea şi dezvoltarea fila
turii de bumbac „11 Iunie" Cisnădie, 
s-a realizat doar o capacitate de 
200 tone/an. S-a preliminat ca restul 
capacităţii să se dea în exploatare 
la sfirşitul anului, termen de altfel 
incert, deoarece din cele 51 carde 
s-au montat pînă în prezent doar 2. 
Specialiştii prevăd posibilitatea 
montării a numai 16 carde pînă la 
sfîrşitul anului. Factorii de răspun
dere din partea Combinatului textil 
Cisnădie cît şi ai constructorului 
nu-şi fac simpla socoteală a volu
mului de producţie pierdut din cauza 
acestor amînări şi întîrzieri? Nu se 
ţine cont că la aprobarea acestor 
fonduri de investiţii s-au făcut anu- 
mit.e calcule tehnico-economice?

Din analiza efectuată au rezultat 
j» serie de alte aspecte, care, în fi

nal, se reflectă tot în capacităţi de 
producţie neintrate la timp în func
ţiune sau la rezolvări care nu vizează 
cea mai eficientă soluţie pentru a- 
tingerea unor parametri superiori. 
De exemplu, la secţia articole de 
menaj Ocna Sibiului a întreprinderii 
„Flamura roşie" Sibiu, deşi s-a rea
lizat capacitatea prevăzută în plan, 
aceasta nu s-a ridicat la nivelul do
cumentaţiei, care prevede în plus 
obţinerea a 60 000 duzine tacî- 
muri/an şi 5 000 duzine cuţite/an. 
Beneficiarul nu a luat măsuri pentru 
corelarea planului de stat ca docu
mentaţia, araînînd, astfel, indirect, 
punerea în funcţiune a acestei capa
cităţi din trimestrul III, în trimes
trul IV 1970.

De asemenea, la linia de fîşii cu 
goluri din Orlat, a I.I.L. MACO, deşi 
lucrările au fost terminate şi puse 
în funcţiune, nu s-au atins parame
trii proiectaţi. Pentru impulsionarea 
activităţii de aici, pentru creşterea 
volumului de producţie sínt necesşre 
o serie de măsuri printre care: exe
cutarea a încă 20 funduri de turna
re, asigurarea ritmică a materiei 
prime (circa 15 tone agregate sor
tate, zilnic), crearea unul stoo de

circa 2 000 tone pentru perioada de 
iarnă, organizarea formaţiei de lucru 
şi altele.

Desigur, timpul este destul de 
înaintat. In perioada ce a mai ră
mas vor trebui luate cele mai efi
ciente şi urgente măsuri pentru ter
minarea lucrărilor de investiţii. In 
acelaşi scop, al impulsionării pune
rii in funcţiune şi concretizării mă
surilor ce trebuie să se ia de toţi 
factorii de răspundere, s-a iniţiat, de 
către activul Comisiei economice a 
Comitetului judeţean de partid o ac
ţiune la toţi beneficiarii de inves
tiţii care au lucrări cu termen în 
acest an. împreună cu organizaţiile 
de partid din cadrul acestor între
prinderi, s-au întocmit planuri de 
măsuri şi grafice de lucrări, cu ter
mene şi responsabilităţi concrete 
pentru fiecare capacitate in parte. 
Rămîne doar ca pe lingă toate a- 
cestea, atît beneficiarii cît şi construc
torii să depună eforturi susţinute, 
în aşa fel îneît pînă la sfîrşitul 
anului să se poată raporta punerea 
în funcţiune a tuturor obiectivelor 
planificate, utilizarea integrală, efi
cientă a fondurilor de investiţii 
alocate.

Cel puţin aşa reiese şl din răspunsul 
primit de la Tribunalul judeţean, în 
care se arată că: „întrucît urmăritul 
nu s-a conformat o'bligaţiel stabilite 
prin hotărîre, petiţionara poate efec
tua lucrările pe cheltuiala vecinului, 
cu precizarea: „situaţie în care mai 
avea obligaţia executorul judecăto
resc să asiste la executarea lucră
rii". Deci femeia să-şi caute meşteri, 
să-i angajeze şi, cu asistenţa ex
presă a executorului, să efectueze 
lucrările. Aceasta este soluţia la o 
primă hotărîre. Al doilea proces a 
fost în legătură cu obligarea pîrîtu
lui (tot Coman) de a sista lucrările 
începute la construirea unui stîlp de 
poartă pe terenul petiţionarei. Ce 
folos că s-a luat o hotărîre în acest 
sens, pentru că vecinul n-a tinut 
nici de această dată seama de ea, 
a continuat lucrările şi şi-a construit 
poarta cum a vrut şi unde a vrut. 
In continuare nu se spune cum va 
li aplicată această a doua hotărîre. 
iată reproducerea exactă a unei 
fraze: „Şi această acţiune l-a fost 
admisă şi toate cheltuielile ce le-a 
făcut. Pirîtul a fost obligat să i le 
restituie". „In caz că nu i se plă
teşte, poate sesiza executorul jude
cătoresc*. Hotărîri se iau, Insă nu şi 
măsurile ce se impun pentru apli
carea întocmai a lor. Tocmai pe a- 
ceastă latură accentuează semnatara 
•în scrisoarea ce ne-a adresat-o. Nş 
îndoim că n-ar exista mijloace prig 
care Coman Fara loan să se supună 
legilor 1

Un răspuns ca să f i e !
Din conţinutul răspunsului dat de 

Direcţia judeţeană A.D.A.S. Sibiu, la 
scrisoarea Eugeniei Frăţilă din Sibiu 
putem să vedem în ce măsură există 
preocupare pentru rezolvarea pînă 
la capăt a celor sesizate. Semnatara 
scrisorii reclamă neprimirea integrală 
a sumei pentru care a fost asigurată. 
„Suma cuvenită în urma expirării 
poliţei a fost trimisă de Direcţia ju
deţeană A.D.A.S. Braşov, unde se 
află şi dosarul asigurării". Prin rela
ţiile de serviciu dintre cele două di
recţii, problema s-ar fi putut solu
ţiona (mai ales că semnatara speci
fică: „Am făcut în 28 august a. c. o 
cerere la A.D.A.S. Braşov, dar pînă 
acum n-am primit nici un răspuns"). 
•Poate că normativele scrise nu pre
văd rezolvarea unor asemenea ca
zuri; dar cele nescrise? Mai cu 
seamă că o asemenea instituţie tre
buie să deservească ireproşabil 
oamenii! .. .

Rubrică realizată da
I. MĂGEANU

în întîmpinarea 
aniversării 

semicentenarului 
partidului

Printre acţiunile închinate sărbă
toririi celei de 1 50-a aniversări a 
partidului. Ia Casa de cultură a mu
nicipiului Mediaş a avut Ioc, ieri, 
Ia ora 18, expunerea „P.C.R. — iz
vorul care vitalizează energia crea
toare a poporului român".

In continuare. Teatrul popular a 
dat un spectacol cu piesa „Ploaie de 
musafiri".

In 27 noiembrie, la ora 18, în ca
drul aceloraşi acţiuni, se va desfă
şura un concurs cu premii întitulat 
„Cel mai bun recitator", pe tema: 
„Versuri ce oglindesc lupta P.C.R. 
pentru libertate socială şi naţională".

Meandrele
comediei

Presupunind că al pătrunde 
lntr-o sală de cinema din plidtis 
sau din grabă, oricum dintn-un 
motiv care te-ar împiedica să 
cunoşti afişul, desigur că titlul 
Hibernatus ţi-ar invita glndul spre 
science fiction. Q anume recuzită 
animată de nişte îndeletnicii/i 
clare într-un anume decor, o anu
me voce de spicher relatind zglr- 
cit o senzaţională descoperire, 
întăresc presupunerea declanşată j 
de titlu (şl îţi Insinuează şansa 3 
de a te plictisi, nefiind amator Ş 
de anticipaţii filmate). Deruta | 
tine pînă la generic, cînd Hlber- ; 
natus (producţie color a studio- ş 
urilor franceze) îşi sugerează ; 
identitatea de comedie cinema- : 
tografică, anunţînd o echipă din ! 
care majoritatea interpreţilor au ;

8N

;

simtit temperatura comediei mo- ; 
derne în Oscar, Jandarmul se In- 3
soară sau Marile vacante (Claude ! 
Gensac, Olivier de Funés  ̂ Mar- J 
tine Kelly, Yves Vincent) conduşi |  
de inepuizabilul Louis de Funds, 
devenit simbol al comediei cine
matografice. Or, comedia cinema
tografică, deosebit de prezentă 
în ultima vreme (poate pentru a i 
face suportabilă violenţa, altă ■ 
linie fundamentală în producţia ; 
filmică de azi) prin bogăţia ei ne g 
oferă lesne posibilităţi de compa- : 
raţie. Chiar redueînd-o la filmul « 
francez ori numai la cel cu Louis ; 
de Funds, e limpede că diif filmo- g 
grafia generoasă a acestuia, Hi- g 
bernatus rămîne o producţie a- 5 
flată In jumătatea inferioară a * 
scării calitative. Privit la condi- j 
tia lui de comedie (regizor Eduagd ! 
Molinaro) filmul acesta ml se 3 
pare a avea un mare cusur: Infi- |  
delitatea fată de linia comică * 
propusă, discontinuitatea aces- j 
teia, întreruperea ei cu momente ! 
de seriozitate, reclamate eventual ■ 
de filmul poliţist, dar nu co/ntra- • 
punctic, ci, întrucîtva, ind»epen- S 
dent, fără ca renunţarea la come- î 
dte-să—constitui» »n~ popas de a 
cumulare pentru a o putea aborda : 
apoi cu şi mai mult brio. Cu alte 3 
cuvinte, o lipsă de acurateţe a î 
stilului. Păcat, căci descoperirea 5 
lui Hibernalus e, penlru un film, |  
un film valoros care aci n-a fost [ 
exploatat optim, rămînînd cu ade- ! 
vărat amuzant din acest pretext • 
răsturnarea grotescă de relaţii 3 
între personaje, care determină [ 
travestiuri şi surprize specifice 3 
farsei autentice. Cu atît apare Ş 
mai gravă discontinuitate« con- g 
sistenţei comice, Inserţia faptelor j 
sobre care tind să coloreze în ; 

g serios, cu cit punctul de plecare, • 
descoperirea senzaţională, apar- g 
ţine vizibil unei fantezii artistice 3 
inventive. Mai trist (sau mai pu- ! 
ţin vesel) pentru noi e că fluxul 5 
comic, transmis via Louis de |  
Funds e frînat de un scenariu pe 
alocuri ingrat, e sărăcit în mare 
măsură, ceea ce ne îndreptăţeşte 
să aspirăm, totuşi, la mai mult 
rîs.

Dacă Începutul deruta voit, «
atunci finalul, exprimat lu actul ;
extrem al lui Hubert de a se lăsa *
congelat sperînd In trezirea In- 3
tr-o vreme mai liniştită, mi s-a i
părut, de asemenea im* părtîn- [
du-se de comedia pură, împotriva g
unor mijloace plastice şi a unei 3
benzi sonore deosebit de voioase. 31

RAREŞ CORNEA j

Cele două cuptoare cu cite două benzi transportoare fiecare, date în 
funcţie din vara acestui an în noua vopsitorie a uzinei „Balanţa“ din 
Sibiu, asigură în prezent o producţie sporită de o mai bună calitate

f tte i  FRED NUS3
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—  Adoptarea unui proiect de 
rezoluţie propus de România în 

Comitetul pentru problemele 
şi de securitatepolitice

Naţiunile Unite 25 (Agerpres). 
•— Trimisul special Agerpres, 
Constantin Alexandroaie, transmi
te: Comitetul pentru problemele 
politice şi de securitate al Adu
nării Generale a O.N.U. a adoptat 
miercuri în unanimitate proiectul 
de rezoluţie la punctul „Consecin
ţele economice şi sociale ale cursei 
înarmărilor şi efectele sale pro
fund dăunătoare asupra păcii şi 
securităţii în lume“, iniţiat de de
legaţia română, căreia i s-âu ală
turat, în calitate de coautori, alte 
24 delegaţii. Această problemă a 
fost înscrisă pe ordinea de zi a 
actualei sesiuni a Adunării Gene
rale la cererea ţării noastre.

In preambulul documentului se 
subliniază că Adunarea Generală, 
conştientă de pericolele mari pe 
care le prezintă pentru omenire 
spirala înarmărilor, şi în special 
existenţa unor imense stocuri de' 
arme nucleare, dîndu-şi seama de 
creşterea continuă a cheltuielilor 
militare, este convinsă că dacă nu 
se iau imediat măsuri urgente 
pentru încetarea cursei înarmărilor 
şi pentru progresul pe calea dez
armării, dînd prioritate dezar
mării nucleare, cheltuielile mili
tare vor creşte într-un ritm şi

mai alert în acest deceniu. Dată 
fiind această situaţie, Adunarea 
Generală, se arată în rezoluţie, îşi 
exprimă neliniştea profundă faţă 
de cursa înarmărilor nucleare" şi 
convenţionale, care constituie una 
dintre cele mai mari poveri ce 
apasă toate popoarele, care ab
soarbe imense bogăţii materiale, 
energie şi resurse intelectuale.

Adunarea Generală, conştientă 
de faptul că sarcina fundamentală 
a O.N.U. este de a promova edi
ficarea şi menţinerea păcii şi secu
rităţii lumii, hotărîtă să adopte 
măsuri pentru a opri cursa înar
mărilor şi a progresa către dezar
marea generală şi totală, care este 
cea mai importantă problemă ce 
confruntă astăzi omenirea, dori
toare să promoveze elaborarea 
şi aplicarea unui program complet 
de dezarmare, şi considerînd că 
studierea principalelor aspecte ale 
cursei înarmărilor ar facilita o 
mai bună înţelegere şi evaluare a 
consecinţelor sale negative şi ma
rilor pericole care le generează, 
cheamă toate statele lumii să în
treprindă măsuri eficiente pentru 
încetarea şi diminuarea cursei 
înarmărilor şi progresul pe calea 
spre dezarmare.

LUCRĂRILE CONGRESULUI P.M.S.U.
Budapesta 25 —• Corespondentul 

Agerpres, Alexandru Pintea, trans
mite: în a treia zi a lucrărilor celui 
de-al X-lea Congres al P.M.S.U. au 
continuat dezbaterile pe marginea 
rapoartelor prezentate. Participanţii 
la dezbateri au abordat multiple 
probleme concrete ale construcţiei 
economice şi ale vieţii de partid. 
Biszku Bela, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U., 
s-a referit pe larg, în cuvîntul său, 
la modificările propuse a fi aduse 
statutului partidului, modificări izvo- 
rîte din necesitatea dezvoltării con
tinue a democraţiei de partid, a în
tăririi muncii colective. Mai mulţi 
delegaţi s-au referit la problemele 
situaţiei internaţionale, la politica 
externă a Ungariei. Astfel, Komoczin 
Zoltán, membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.S.U., a pre
zentat pe larg poziţia Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar in dife
rite probleme internaţionale actuale 
şi ale mişcării comuniste şi munci
toreşti internaţionale. Despre rela
ţiile economice cu ţările membre ale 
C.A.E.R, ca şi despre unele aspecte

ale relaţiilor de colaborare econo
mică şi cooperare industrială ale Un
gariei cu celelalte ţări, a vorbit 
Nyers Rezső, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U.

Miercuri, Congresul a fost salutat 
de delegaţii unor partide comuniste 
şi muncitoreşti din Austria, Belgia, 
Cipru, R.P.D. Coreeană, Cuba, Fin
landa, Franţa, Iugoslavia şi altele.

Dezbaterile Congresului continuă.

Vizita tovarăşului 
Gheorghe Rădulescu 

la Pekin
Pekin 25 — Corespondentul Ager

pres, Ion Gălăţeanu, transmite: In 
spiritul relaţiilor de prietenie şi co
laborare dintre poporul român şi 
poporul chinez şi de întrajutorare 
reciprocă dintre Republica Socialistă 
România şi Republica Populară Chi
neză, la Pekin a fost semnat, la 25 
noiembrie, acordul cu privire la o- 
ferirea de către China a unui credit 
pe termen lung, fără dobîndă, 
României.

Acordul a fost semnat de Gheor
ghe Rădulescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România, şi Li Sien-nien, 
vicepremier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze.

*
Pekin 25 — Corespondentul Ager

pres, Ion Gălăţeanu, transmite: Cu

prilejul vizitei în Re'publica Populară 
Chineză a tovarăşului Gheorghe Ră
dulescu, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România, ambasadorul ro
mân la Pekin, Aurel Duma, a oferit 
o recepţie în seara zilei de 25 
noiembrie.

Au participat Ciu En-lai, Li Sien- 
nien, Ciu Hui-tzo, Fan I, Ciao Kuan- 
hua, Li Cian, Sie Huai-da, funcţionari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe şi Ministerul Comerţului 
Exterior ale R.P. Chineze.

în timpul recepţiei, care s-a des
făşurat într-o atmosferă cordială, de 
caldă prietenie, tovarăşii Gheorghe 
Rădulescu şi Li Sien-nien au rostit 
cuvîntări.

Reuniunea Consiliului 
de Miniştri al Franţei

Paris 25 (Agerpres). —Miercuri, 
s-a desfăşurat la Paris reuniunea 
săptămînală a Consiliului de Mi
niştri, în timpul căreia au fost 
abordate unele probleme interna
ţionale. La sfîrşitul şedinţei, pur
tătorul de cuvînt al cabinetului 
francez, Leo Hamon, a făcut o de
claraţie.

Referindu-se la raidurile între
prinse de aviaţia americană asupra 
teritoriului R.D. Vietnam, el a a- 
râtat că guvernul francez deplînge 
asemenea acţiuni care „nu sínt 
nici de natură să grăbească sfîrşi
tul războiului, nici să faciliteze o 
reglementare negociată“.

în ce priveşte evenimentele din 
Guineea, Leo Hamon a precizat că 
guvernul francez posedă confir
marea incidentelor din această 
ţară, la care „au contribuit ele-

Nguyen Thi Binh despre 
actualul impas al convorbirilor 

de pace de la Paris
Paris 25 (Agerpres). — „Răz

boiul din Vietnam continuă cu o 
intensitate neslăbită; poporul viet
namez luptă fără răgaz şi luptă 
victorios“, a declarat ministrul 
afacerilor externe al Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Repu
blicii Vietnamului de Sud, Nguyen 
Thi Binh, într-un interviu acordat

agenţiei U.P.I. Ea a subliniat că 
cei care se referă la o diminuare 
a luptelor din Vietnam denatu
rează adevărul, aceasta fiind „o 
manevră ce urmăreşte să dezar
meze opinia publică“.

Conducătoarea delegaţiei Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud la 
convorbirile de la Paris a declarat 
că această conferinţă bate pasul 
pe loc din cauza „încăpăţînării 
Administraţiei S.U.A.“. „Statele 
Unite — a spus ea — trebuie să 
accepte retragerea trupelor lor 
pînă la 30 iunie 1971. Ele trebuie 
să accepte formarea unui guvern 
provizoriu de coaliţie la Saigon“.

Referindu-se la recentele atacuri 
ale aviaţiei S.U.A. asupra terito
riului R.D. Vietnam, Nguyen Thi 
Binh a spus că acesţea „constituie 
acte de o gravitate extremă, o 
provocare făţişă. Dacă noi atacuri 
vor avea loc, Statele Unite trebuie 
să poarte răspunderea pentru toate 
consecinţele. Pină acum, noi am 
hotărît să nu participăm la şe
dinţa de săptămîna aceasta a con
vorbirilor de pace“.

mente venite din exterior“. Franţa, 
a adăugat el, nu poate decît să 
deplore asemenea acţiuni.

Evocînd, pe de altă parte, situa
ţia din Orientul Apropiat, Leo 
Hamon a relevat faptul că guver
nul francez îşi exprimă satisfacţia 
faţă de simptomele favorabile unei 
evoluţii spre o soluţionare paşnică, 
simptome manifeste în această 
parte a lumii.

Abordînd, în încheiere, măsurile 
protecţioniste preconizate în pro
iectul de lege Mills, votat în Ca
mera Reprezentanţilor a Statelor 
Unite, purtătorul de cuvînt a re
levat punctul de vedere exprimat 
de ministrul de externe al Franţei, 
Maurice Schumann, potrivit că
ruia ele au fost primite cu neli
nişte atît în Franţa cît şi în cele
lalte ţări ale Pieţei comune. Leo 
Hamon a spus, citind din nou pe 
ministrul de externe, că politica 
franceză continuă să fie îndrep
tată spre o dezvoltare normală a 
Schihiburilor internaţionale.

Í

■A

•J k  :
■*£#*■* A

ANGOLA. Patrule angoleze din Frontul de Eliberare Naţională, de pază 
pe teritoriile eliberate, atente să preîntîmpine orice atac inamic

S e c v e n ţe
c a m b o d g ie n e

Pnom Penh 25 (Agerpres). — 
„Luptele se intensifică în Cambod- 
gia, a cărei capitală se află din ce 
în ce mai izolată de restul ţării , 
transmite agenţia France Presse. 
Pe de altă parte, atacurile trupe
lor saigoneze, sprijinite de aviaţie 
şi artilerie în provincia Ratanakiri, 
au fost respinse. Peste 160 de sol
daţi şi ofiţeri inamici au fost ucişi, 
iar subunităţile saigoneze au fost 
nevoite să se retragă în Vietna
mul de sud. Forţele patriotice au 
declanşat acţiuni simultane asupra 
a 12 obiective militare ale regimu
lui Lon Noi din provincia Kom- 
pong Son. Principala cale de co
municaţie dintre acest important 
port cambodgian şi Pnom Penh 
este controlată de patrioţi. De ase
menea, detaşamentele forţelor 
populare de rezistenţă au reuşit 
să preia controlul asupra căilor de 
acces spre provincia Battambang 
şi au întrerupt circulaţia pe şo
seaua dintre Battambang şi Siem 
Reap.

Ín legătură cu situaţia din Guineea
Conakry 25 (Agerpres). — Pos

tul de radio Conakry a anunţat 
miercuri că la chemarea Biroului 
Politic Naţional al Partidului De
mocrat din Guineea, salariaţii din 
serviciile orăşeneşti, transporturi, 
întreprinderi şi instituţii de stat 
şi-au reluat activitatea normală, 
în capitală şi în suburbiile aces
teia, trupele guvernamentale deţin 
controlul deplin asupra situaţiei.

- Lupte sporadice au loc totuşi acolo 
unde punctele de rezistenţă ale 
mercenarilor nu au fost definitiv 
lichidate; nave militare portugheze 
continuă să patruleze în apele te
ritoriale ale Guineei.

Ministrul dezvoltării economice 
al Guineei, Ismael Ture, a acordat 
ziarului senegalez -Le Soleil“ un 
interviu în care se arată că la ac
ţiunile agresive împotriva ţării 
sale au participat, iniţial, 350 de 
mercenari europeni şi africani, 
care au lansat trei atacuri succe
sive asupra oraşului Conakry. 
Mercenarii, a precizat el, au reuşit 
să ocupe două tabere militare şi 
centrala electrică. Dar, riposta îm
potriva agresorilor a fost generală; 
mercenarii au bătut în retragere;

forţele armate susţinute de 
populaţie au preluat controlul a- 
supra punctelor ocupate. Ministrul 
guineez a menţionat, pe de altă 
parte, că în timpul luptelor desfă
şurate în primele trei zile, trupele 
guvernamentale au ucis sau rănit 
200 de mercenari şi că de partea 
guineeză s-au înregistrat 100 de 
morţi şi răniţi. Potrivit postului 
de radio Conakry, miercuri seara 
misiunea specială^, de anchetă a 
Consiliului de Securitate a sosit 
în Guineea. Membrii misiunii ur
mează să aibă întrevederi cu ofi
cialităţile guineeze.

Addis Abeba 25 (Agerpres). -+- 
In urma agresiunii întreprinse de 
trupe mercenare împotriva Gui
neei, Consiliul ministerial al Or
ganizaţiei Unităţii Africane se va 
reuni la 9 decembrie în şedinţă

De la U.N.E.S.C.O.

C artea si m ass media in lume
New York 25 (A- 

ger preş). — Organi
zaţia Naţiunilor Uni
te pentru Educaţie, 
Ştiinţă şi Cultură 
(U.N.E.S.C.O.) a pu
blicat un raport pri
vind activitatea edi
torială mondială şi 
răspindirea mijloa
celor de propagare a 
culturii în lume. In 
1968, se subliniază in 
raportul U.N.E.S.C.O., 
au fost publicate în 
întreaga lume 487 000 
titluri de carte, ceea 
ce reprezintă un spor 
de 70 la sută în de
curs de 13 ani. Tot 
in 1968, au tost vin- 
dute 22 milioane de 
televizoare, ridicînd 
totalul aparatelor e- 
xistente la 236 mi
lioane, de aproape 
opt ori mai mult de

cit în 1953.
Europa — cu 131a 

sută din populaţia lu
mii — a publicat 
peste 44 Ia sută din 
totalul titlurilor de 
carte. Africii i-au 
revenit 1,6 la sută, 
iar Asiei 20,5 Ia su
tă, la o populaţie ca
re reprezintă 55,9 la 
sulă din populaţia 
globului.

Statistica relevă că 
în Suedia, deşi nu
mărul ziarelor se a- 
ilă în scădere, circu
laţia celor existente 
a crescut la 518 e- 
xemplare pe mia de 
locuitori. Urmează 
Japonia cu 492 e- 
xemplare la mia de 
locuitori, Anglia — 
cu 463, R.D.G. — 445, 
R.F.G, — 328. Pe ul
timele locuri se si

tuează Dahomeyul. 
cu un ziar la 2 000 
de locuitori.

ín ce priveşte in
dustria cinematogra
fică, Japonia deţine 
întîietatea, urmată de 
India. Două ţări afri
cane figurează în 
statistica pe 1968 cu 
filme de lung metraj: 
R.A.U. cu 54 de Ulme 
şi Algeria cu 3.

Statistica relevă o 
sporire a vînzării de 
aparate de radio în 
ţările în curs de dez
voltare. Astiel, în 
Maroc s-au înregis
trat 57 aparate la 
mia de locuitori, în 
Kenya — 49, Gabon 
— 104. tn Mali şi 
Ruanda există deo
camdată numai 9 a- 
parate la mia de lo
cuitori.

VIETNAMUL DE SUD. In foto
grafie: ostaşi F.N.E. atacînd 
vase inamice pe rîul Cua Viet, 
un rîu de munte în nordul pro

vinciei Quang Tri

D ezbaterile  
de politică externă  

din Parlamentul 
norvegian

Oslo 25 (Agerpres). — Dezbate
rile de politică externă din Parla
mentul norvegian au fost domina
te de intenţiile guvernului acestei 
ţări de a adera la Piaţa comună. 
După cum relevă agenţia U.P.L, 
în această problemă se manifestă 
serioase divergenţe între partidele 
reprezentate în Parlament şi 
chiar în rîndurile coaliţiei guver
namentale. Astfel, John Austrheim, 
preşedinte şi lider parlamentar 
al partidului de centru (din care 
face parte şi primul ministru Per 
Borten), a cerut crearea unui co
mitet guvernamental, care să sta
bilească dacă politica de integrare 
economică, aşa cum este prevă
zută prin Tratatul de la Roma, 
corespunde constituţiei Norvegiei. 
Vorbitorul a declarat că partidul 
său are serioase rezerve faţă de 
eventuala aderare a ţării la C.E.E. 
şi se teme că politica de integrare 
a Pieţei comune va prejudicia in
teresele naţionale ale Norvegiei.

Orizont politic vest-german

•  COMITETUL POLITIC AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. 
a aprobat marţi două proiecte de rezoluţie afro-asiatice care 
condamnă politica de apartheid promovată de regimul din R.S.A. 
Una din rezoluţii declară apartheidul drept „crimă împotriva 
umanităţii' şi cere statelor membre ale O.N.U. să suspende 
toate relaţiile — diplomatice, militare, comerciale, culturale şi 
sportive cu R.S.A. Celălalt proiect cere O.N.U. şi Organizaţiei 
Unităţii Africane să-şi intensifice campania de propagandă îm
potriva apartheidului, reafirmînd, totodată, legitimitatea luptei 
populaţiei de culoare din R.S.A. în vederea eliminării discrimi
nării rasiale.

„ , i•  FARA A ŢINE SEAMA DE VETOUL OPUS DE PREŞEDIN
TELE NIXON, Senatul american a aprobat un proiect de lege 
prin care se alocă suma de 19,2 miliarde dolari pentru programe 
în domeniile muncii şi sănătăţii. Acest proiect urmează să fie 
dezbătut de o comisie mixtă a Senatului şi Camerei Reprezen
tanţilor pentru a se realiza un acord asupra diferenţei de sume 
prevăzute în proiectele întocmite de cele două organisme legis
lative pentru anul fiscal 1971. I 'I,

După consumarea vacanţei parla
mentare din vara aceasta, scena 
politică vest-germană a fost martora 
unor dispute interne, atingînd ade
seori puncte de maximă intensitate. 
Dintre acestea, pe prim plan s-au 
situat dizidenţa din Partidul liber- 
democrat, „Cazul Geldner“ şi cele 
două scrutine provinciale din Hessa 
şi Bavaria. în esenţă, este vorba de 
eforturile opoziţiei creştin-democrate 
de a lansa o puternică ofensivă îm
potriva actualei coaliţii guverna
mentale de la Bonn formată din so- 
eial-democraţi şi liberali.

Alegerile generale de anul trecut, 
după cum se ştie, au adus o impor
tantă schimbare în viaţa politică 
vest-germană, concretizată prin insta
larea unui cancelar social-democrat, 
în persoana lui Willy Brandt. Parti
dul U.G.D./U.C.S. s-a văzut astfel, 
pentru prima oară împins pe băncile 
opoziţiei, situaţie cu care se pare că 
nu prea s-a împăcat. Aceasta a fost 
confirmată de numeroasele încercări 
de a schimba raporturile de forţă 
în favoarea sa. Gama metodelor fo
losite s-a extins de la declanşarea 
unor furtunoase dezbateri în Bun
destag pînă la încercări de corupere 
a unor deputaţi liber-democraţi.

Dizidenţa liberală, care a redus cu 
trei voturi majoritatea guvernamen
tală în Bundestag, părea, la un mo
ment dat, că va determina un curs 
favorabil opoziţiei creştin-democrate. 
De altfel, liderii acestora s-au şl

grăbit să prezică o viaţă scurtă coa
liţiei, ridicînd problema organizării 
de alegeri generale înainte de expi
rarea actualei legislaturi. In acest 
context, alegerilor provinciale din 
Hessa şi Bavaria li s-a conferit o 
semnificaţie care a depăşit cu mult 
cadrul local. Mănuşa aruncată de 
opoziţie coaliţiei guvernamentale a 
transformat cele două campanii elec-

firmat tradiţia, cele două grupări 
politice obţinînd rezultatele scontate. 
Privite însă, analitic, din ele se des
prind semnificaţii mult mai profunde. 
Astfel, Partidul liber-democrat a 
reuşit să stopeze declinul de popu
laritate deosebit de accentuat, în ul
timii ani, menţinîndu-se în parla
mentul provincial din Hessa şi reve
nind în cel din Bavaria, de unde fu-
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(orale în dispute politice cu caracter 
federal. U.C.D./U.C.S. a urmărit 
două obiective principale: determi
narea unui declin sensibil al social- 
democraţilor şi eliminarea P.L.D. ca 
forţă activă de pe scena politică 
vest-germană. In aceste dispute cu 
caracter deschis s-a intercalat un 
caz de corupere a unui deputat libe
ral. Dezvăluirile făcute de deputatul 
în cauză, Geldner, au provocat sen
zaţie şi stupoare în opinia publică 
vest-germană.

Cele două alegeri provinciale s-au 
desfăşurat în landuri în care corpu
rile electorale aveau simpalii politice 
opuse. Dacă Hessa era considerată 
un fief politic al social-democraţilor, 
Bavaria era cunoscută ca o citadelă 
a U.C.S., ramura bavareză a U.C.D. 
La prima vedere, scrutinurile au con-

sese eliminat în 1966. Observatorii 
politici consideră aceste rezultate tm 
succes remarcabil pentru liberali, cu 
atît mai mult cu cit el a fost obţi
nut în condiţii cu totul deosebite 
pentru acest partid. Pe de altă parte, 
participarea la coaliţia guvernamen
tală, şi în deosebi activitatea susţi
nută de liderul partidului Walter 
Scheel, care în acelaşi timp este şi 
ministrul federal de externe, în tra
ducerea în practică a obiectivelor 
guvernului în domeniul politicii ex
terne, faţă de ţările socialiste au 
conferit P.L.D. un plus de perso
nalitate care, pînă în acest an, era 
considerat lipsit de relief şi în con
secinţă fără viitor politic.

Actuala coaliţie guvernamentală 
renunţînd în bună parte la politica

externă a guvernelor precedente, 
caracterizată prin imobilism şi îm
povărată de idei anacronice, a reuşit 
să obţină unele succese importante: 
stabilirea de contacte între cele 
două state germane, semnarea Tra
tatului sovieto-vest-german, parafa
rea Tratatului polono-vest-german 
care recunoaşte linia Oder-Neisse 
drept frontiera occidentală a Polo
niei. Or, opoziţia creştin-democrată 
a contestat tocmai aceste elemente 
realiste ale politicii guvernamentale. 
De aceea rezultatele confruntării e- 
lectorale sínt considerate, atît în 
R.F. a Germaniei cît şi în străinătate 
ca o aprobare a acţiunilor politice 
iniţiate de guvernul Brandt-Scheel.

Nu trebuie trecut, însă, cu vederea 
că U.C.D. — U.C.S. a obţinut Ia cele 
două consultări electorale procentaje 
superioare celor anterioare. Aceasta 
se explică prin faptul că o parte 
dintre alegătorii care au votat mai 
înainte pentru Partidul naţlonal-de- 
mocrat, grupare politică neonazistă, 
au optat pentru U.C.D. — U.C.S., fă- 
cînd astfel să lipsească de aureolă 
succesul electoral al creştin-demo- 
craţilor. In ceea ce priveşte Partidul 
naţional-democrat, s-a dovedit încă 
o dată că atunci cînd forţele demo
cratice acţionează cu hotărîre, ele 
sínt capabile să anihileze acţiunile 
grupărilor de dreapta. Eliminarea 
P.N.D. din dieta din Bavaria este o 
dovadă în acest sens.

G. VARVARA

Coordonate
universale

•  AGENŢIA REUTER transmite din Atena că Grecia şi Albania
au deschis, pentru prima oară după anul 1940, legături tele
fonice directe.

Această măsură survine la puţin timp după deschiderea unei 
linii telegrafice directe între cele două ţări.

•  UN JUDECĂTOR BRITANIC A HOTÄRlT CA EKKEHARD 
WEIL, autorul atacului comis la 7 noiembrie împotriva unui 
membru al gărzii sovietice care asigura paza Monumentului 
Ostaşilor Sovietici din sectorul englez al Berlinului occidental, 
să fie reţinut preventiv pînă la 8 decembrie.

împotriva lui au fost formulate şapte capete de acuzare, 
între altele, Weil este învinuit de tentativă de omor cu preme
ditare şi port ilegal de arme şi muniţii. La 8 decembrie, atenta
torul va compărea în faţa unui tribunal militar britanic.

•  INTR-UN DISCURS ROSTIT LA KHARTUM şl transmis de 
postul de radio Omdurman, Gaafar el Numeiry, preşedintele 
Consiliului Comandamentului revoluţiei sudaneze, a afirmat că 
actualul plan de cinci ani reprezintă începutul unei vieţi econo- 
mice planificate pe baze ştiinţifice, singurul garant al stabili
tăţii şi progresului în domeniul economiei.

în ceea ce priveşte Orientul Apropiat, el a subliniat din nou 
solidaritatea Sudanului cu celelalte state arabe, precum şi cu 
lupta populaţiei palestiniene.

•  GREVA DE 48 DE ORE A PERSONALULUI MEDICAL DIN 
ITALIA a paralizat activitatea spitalelor din întreaga ţară. Ac
ţiunea, organizată cu sprijinul celor trei mari centrale sindicale 
italiene, a cuprins 90 000 de cadre medicale, spitalele asigurînd 
numai tratarea cazurilor de urgenţă. Greviştii protestează îm
potriva faptului că Federaţia italiană a spitalelor nu a pus încă 
în aplicare noul contract colectiv, semnat în luna aprilie a. c.

•  PREMIERUL CANADIAN, PIERRE TRUDEAU, a reînnoit în 
Camera Comunelor, marţi, oferta făcută răpitorilor ataşatului 
comercial britanic James Cross de a părăsi în siguranţă ţara în 
schimbul punerii în libertate a sechestratului. El a relevat că 
atît guvernul federal cît şi cel provincial sínt gata să tratezé 
cu reprezentanţi al „Frontului de eliberare a Quebec-ului“ pen
tru ä obţine punerea în libertate a Iui Cross, răpit la 5 octom
brie,

•  ALAIN PELLETIER, în vîrslă de 40 de ani, a luat marţi star
tul la bordul ambarcaţiunii cu pînze „Arauna" în lungime de^ 
10 metri, pentru a efectua înconjurul lumii de la est la vest. 
El speră să parcurgă traseul, în lungime de 28 000 mile nautice' 
în 300 de zile. Această tentativă de înconjur a lumii de la est 
la vest nu a fost niciodată realizată pînă acum.

extraordinară, anunţă surse ofi
ciale din capitala etiopiana.

Simultan urmează să aibă loc o 
reuniune a Comitetului de apărare 
al O.U.A.

Locul celor două reuniuni nu a 
fost încă stabilit.

Conakry 25 (Agerpres). — Con
siliul organizaţiei statelor riverane 
fluviului Senegal, organizaţie din. 
care fac parte Senegalul, Mauri
tania, Mali şi Guineea, s-a reunit 
într-o sesiune de urgenţă pentru a 
examina situaţia creată în Guineea 
in- urma debarcării unor trupe de 
mercenari. într-un comunicat al» 
acestui organism se cere convoca
rea de urgenţă a Consiliului mi
nisterial şi a Comitetului apărării 
ale Organizaţiei Unităţii Africane 
care să hotărască măsurile de aju
torare a Guineei pentru a dejuca 
agresiunea străină.
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